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Primăvara şi redeşteptarea la viaţă a
naturii, primele flori şi Buna Vestire,
rezultatele foarte bune obţinute în ultima
perioadă şi recunoaşterea acestora în plan
intern şi extern sunt câteva dintre coor-
donatele definitorii ale sărbătoririi Zilei
Poliţiei Române în acest an.

Organizate temeinic şi desfăşurate în
starea de normalitate care caracterizează
instituţia, manifestările dedicate acestei
importante zile au fost, deopotrivă,
unitare şi diversificate. Acestea au debu-
tat, la nivelul Inspectoratului General al
Poliţiei Române, cu acordarea Premiilor

„Poliţistul anului”, avansarea în grad a

poliţiştilor care au îndeplinit stagiul legal,
precum şi înainte de termen a celor mai
merituoşi din Poliţia Română.

Înmânarea de pliante şi reviste, „Porţi
deschise”, acţiuni umanitare, precum
donarea de sânge, şi caritabile,
prezentarea de exerciţii demonstrative şi
a tehnicii din dotare, competiţii sportive
şi aplicative s-au constituit în tot atâtea
prilejuri de dovedire a profesionalismu-
lui, deschiderii şi disponibilităţii pentru
dialog şi legături directe, deschise cu Co-
munitatea.

Dacă la toate acestea adăugăm faptul
că Poliţia Română a continuat firesc să îşi

îndeplinească misiunile vizând pre-
venirea, protecţia cetăţenilor şi comba -
terea infracţionalităţii pe toate planurile,
avem imaginea de ansamblu a unei insti-
tuţii serioase, normale, democratice de
aplicare a legii şi veghere la respectarea
eficientă a acesteia.

Şi pentru că suntem în luna Sărbăto-
rilor Pascale, iar poliţiştii au început să se
pregătească pentru a asigura ordinea
necesară petrecerii acestora în linişte, să
nu uităm că, atunci când vom fi în sânul
familiei, ciocnind un ou roşu, savurând o
felie de cozonac sau închinând un pahar
cu vin, ei, poliţiştii români, vor fi, ca în-
totdeauna, la datorie!

Paşte fericit tuturor!

Nicuşor DULGHERU
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Spirit înalt şi curat, definind în mod desăvârşit ideea de
Conştiinţă, Nobleţe, Onoare.Vibrând copleşitor pentru pro-
fesie. 

A fi poliţist înseamnă a deveni o conştiinţă a cetăţii, a
aplica, prin devotament şi integritate, Legea. 

A avea în fiecare zi curajul de a mărturisi iubirea pentru
profesie, dedicându-i timp nesfârşit, a mărturisi iubirea ab-
solută pentru semeni.

Nobila profesie de poliţist înseamnă a avea curajul de a
depăşi fragilitatea unei graniţe, neezitând să învingă răul.
Cu orice preţ. Chiar dacă o fracţiune de secundă face dife -
renţa dintre viaţă şi moarte, poliţistul nu ezită să-şi pună
oricând viaţa în pericol pentru a-şi proteja semenii.

Din istoria tulburătoare a Poliţiei Române coboară eroii.
Pe care nu trebuie să-i uităm nicicând.

Eroii noştri, care şi-au sacrificat viaţa în misiuni, la da-
torie pentru cetăţean. Eroii noştri, pe care îi întâlnim zilnic,
pe stradă, în teatrele de operaţiuni, în toate structurile
Poliţiei Române. Cei care făuresc puternica noastră insti-
tuţie.

Roxana GHEORGHIU PAP

A fi poli]ist
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Sala “Nichita Stănescu” a Centrului Cul-
tural al M.A.I. a devenit, pentru un timp, un
spaţiu al emoţiilor, al bucuriei,  sentimente
vizibile ale poliţiştilor care aşteptau cu febri li-
tate să rostească “Servesc Patria!”, avansarea
lor fiind cel mai puternic motiv de fericire, de
mândrie. Mândria de a fi socotiţi profesionişti
desăvârşiţi. Astfel a debutat cea mai frumoasă
zi a Poliţiei Române, Buna Vestire, cu
avansarea în grad a poliţiştilor care au în-
deplinit stagiul legal, precum şi înainte de ter-
men.

În prezenţa inspectorului general al Poliţiei
Române, chestor general Petre Tobă, şi a ad-
juncţilor săi, au fost avansaţi în gradul următor
peste 300 de poliţişti din cadrul Inspectoratu-
lui General al Poliţiei Române. Menţionăm
faptul că, la nivel naţional, au fost avansaţi
7.512 ofiţeri şi agenţi de poliţie.

Toţi aceşti poliţişti devotaţi, excepţio nali în
profesia lor au primit felicitări de la condu -
cerea I.G.P.R. în această zi a unei duble sărbă-
tori, avansarea în grad şi Ziua Poliţiei Române,
dl. chestor general Petre Tobă evidenţiind,
totodată, faptul că va  loa rea cea mai importantă
pe care o are Poliţia Română sunt poliţiştii. 

Un fapt deosebit în cadrul festi vităţilor l-a
constituit prezenţa viceprim-mi nistrului pentru
securitate naţională, mi nis trul Afacerilor In-
terne, domnul Gabriel Oprea, care i-a felicitat
pe toţi poliţiştii avansaţi, reliefând că a fost şi
va rămâne un susţinător al adevăraţilor profe-
sionişti.

Servesc   

Sunt mândru că aţi fost avansaţi!

„Am fost şi rămân un susţinător al celor care sunt ade-
văraţi profesionişti. De aceea, astăzi am venit alături de
dumneavoastră pentru a-i cunoaşte personal pe acei
poliţişti care, prin dăruirea de care dau dovadă zi de zi,
s-au remarcat prin fapte deosebite, arătând respectul cu-
venit uniformei pe care o poartă; acei poliţişti ale căror
fapte ne fac mândri de Poliţia Română. Vă felicit cu
ocazia Zilei dumneavoastră, a Poliţiei Române. 

Doresc să vă transmit că, având sprijinul primului
ministru, ne vom strădui să vă asigurăm tot ceea ce este
necesar în activitatea dumneavoastră, pentru a vă des-
făşura misiunile în cele mai bune condiţii, pentru a putea
elimina neajunsurile, care ne afectează pe toţi. În mine
aveţi un sprijin. În orice instituţie la care am lucrat m-am
bătut pentru oamenii mei. Poliţia trebuie să ne ofere si gu -
ranţă, linişte. Este foarte important ca oamenii să aibă în-
credere în noi, fapt realizat de altfel prin buna imagine a
Poliţiei Române.

Aveţi o profesie deosebită, să fiţi mândri de uniforma
pe care o purtaţi, o uniformă atât de frumoasă.

Sunt mândru că aţi fost avansaţi!
Dumneavoastră reprezentaţi modele umane şi profe-

sionale de urmat atât pentru colegi, cât şi pentru noi toţi.
Poliţistul de astăzi trebuie să se adapteze permanent la
noile provocări profesionale şi să acţioneze permanent, în
virtutea faptului că legea, moralitatea şi spiritul civic sunt
trei valori indispensabile acestei profesii nobile. Alături de
echipa de la Mi nis terul Afacerilor Interne, voi elabora şi
voi susţine proiecte pentru îmbunătăţirea creşterii capa -
cităţii operative, astfel încât să obţinem un timp de reacţie
cât mai performant în cazul solicitărilor ve nite din partea
cetăţenilor. Important este ca fiecare dintre noi să îşi facă
datoria, iar cetăţenii să se simtă în siguranţă.”

Viceprim-mi nistrul pentru securitate naţională, 
mi nis trul Afacerilor  Interne, 

Gabriel Oprea
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Ne mândrim cu 192 de ani de
ates tare documentară a Poliţiei
Române moderne. De-a lungul timpu-
lui, Poliţia Română, instituţie funda-
mentală a statului de drept, a urmat o
serie de reforme, propriul proces de
modernizare.

Astăzi, putem afirma că suntem o
Poliţie profesionistă, un factor de sta-
bilitate şi siguranţă în zonă.

Ne-am îndeplinit atribuţiile cu
onoare şi devotament, am dezvoltat o
relaţie de încredere şi de respect cu
cetăţenii, construind astfel, împreună,
o Poliţie pu  ternică, demnă, de care să
fim mândri.

Poliţia Română este prima insti-
tuţie la care apelează cetăţeanul şi un
partener important atât al agenţiilor de
aplicare a legii din România, cât şi din
lume, şi toate acestea datorită efortului
poliţiştilor români care şi-au dus la în-
deplinire toate misiunile cu succes,
dovedind de fiecare dată hotărâre,
ones titate, încredere în puterea legii.

Un bun poliţist este acela care se
află mereu la datorie, veghează la li  niş -
 tea şi siguranţa cetăţeanului şi, toto-
dată, se bucură de respectul comu-
nităţii. Am câştigat aprecierea cetăţe-
nilor, demonstrând, în fiecare zi, pro-
fesionalismul poliţistului român. La
rândul nostru, facem parte din comu-
nitate. Poliţistul este un partener al
cetăţeanului, nu e doar cel care

sancţionează, ci, în special, cel care
vine în ajutor, care sprijină.

Sunt mândru că sunt poliţist, sunt
mândru ca fac parte din Poliţia
Română.

Dragi colegi, în zi de sărbătoare,
vă mulţumesc pentru munca depusă,
prin care am reuşit să construim o
Poliţie Română puternică, respectată.
Am demonstrat că ne facem datoria de
fiecare dată, cu onoare şi profesiona -
lism.

Şi mulţumesc, în mod special,
familiilor care ne-au fost alături.

Să fim uniţi, să ne cinstim eroii, să
luăm aminte la învăţăturile predeceso-
rilor noştri, a rezerviştilor şi ve te -
ranilor, să ne respectăm uniforma şi să
sărbătorim împreună, aşa cum se cu-
vine, indife rent în ce parte a ţării sau a
lumii ne desfăşurăm activitatea, Ziua
Poliţiei Române, să arătăm că suntem
o mare familie.

Dragi cetăţeni, vă mulţumim că ne
sunteţi alături, vă mulţumim pentru în-
crederea pe care ne-aţi acordat-o, care
ne onorează, dar, în acelaşi timp, ne
obligă să găsim cele mai bune soluţii
la problemele comunităţii.

La mulţi ani, Poliţia Română! 
La mulţi ani, Poliţistului Român!

Inspector general 
al Poliţiei Române 

Chestor general Petre Tobă 

 Patria!

Mesaj

Pagini realizate de
Roxana GHEORGHIU PAP
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În  z iua  de  25  mar t ie  a .c . ,  l a
sediu l  Inspectora tu lu i  Genera l  a l
Pol i ţ ie i  Române,  în  prezenţa dom-
nulu i  Gabr ie l  Oprea ,  v icepr im-
ministru pentru securitate naţio  na -
lă ,  min is t ru l  Afacer i lor  In te rne ,
au  fos t  acorda te  premi i le  ”Po  l i  -
ţ is tul  anului”  —  edi ţ ia  2014.

Această  z i  cu semnif icaţ ie  deo -
se  b i tă  es te  dedica tă  tu turor
poli ţ iş t i lor  ro mâni,  care au înţeles
să îş i  modeleze propria  viaţă  după
profes ie ,  să -ş i  îndepl inească
exem  p la r  a t r ibu ţ i i l e  r i scându-ş i
de  mul te  or i  v ia ţa  în  in te resu l
ce tă ţen i lor  ş i  a l  comuni tă ţ i i  pen-
tru apl icarea legi i .

La  împl in i rea  a  192  de  an i  de
la  a tes ta rea  pol i ţ i e i  moderne ,  cu
ocaz ia  Zi le i  Pol i ţ i e i  Române ,  în
semn de  aprec iere  pent ru  compe-

tenţa  profes ională ,
exper ien ţa  acumu-
la tă ,  obiect iv i ta tea
ş i  fe rmi ta tea  do  -
vedi tă  în  execu  -
tarea at r ibuţ iuni lor
de serviciu ,  pentru
rezul ta te le  deo  se  -
bi te  obţ inute  în  ac-
t iv i ta te ,  în  anul
2013,  au fost  acor-
da te  premi i le  „Po  -
l i ţ i s tu l  anulu i”  -
ed i ţ ia  2014,  pe
pa t ru  domeni i  spe  -
c i f ice  ac t iv i tă ţ i i
po l i ţ i eneş t i ,  p re -
cum ş i  un  premiu
special .

PREMIUL SPECIAL a  fos t  în-
mânat  de  domnul  Gabr ie l  Oprea ,

v icepr im-minis t ru  pent ru  secur i -
ta te  na ţ iona lă ,  min is t ru l  Aface  -
r i lo r  In te rne  ş i  şe fu l  Pol i ţ i e i
Române ,  ches tor  genera l  Pe t re
Tobă,  UNITĂŢII  CENTRALE DE
ANALIZĂ A INFORMAŢIILOR.
Activi ta tea  s t ructur i lor  de anal iză
a informaţi i lor  s-a  dezvol ta t  sem-
ni f ica t iv,  f i ind  pr inc ipa l i i  furn i -

zor i  de  produse  ana l i t i ce  că t re
s t ruc tur i le  opera t ive  a le  Pol i ţ i e i
Române  ş i  fac tor i i  dec iz iona l i .
Modelul  românesc de intel l igence

Viceprim-ministrul pentru securitate naţională, ministrul Afacerilor Interne, dom-
nul Gabriel Oprea, a acordat titlul special de „Poliţistul Anului” Unităţii Centrale de
Analiză a Informaţiilor din cadrul Inspectoratului General al Poliţiei Române.

“Astăzi, mai mult ca oricând, doresc să mă adresez, prin intermediul dum-
neavoastră, tuturor poliţiştilor care zi de zi îşi fac datoria cu dedicaţie şi profesio -
nalism. Sărbătoriţi 192 de ani de continuitate în slujba cetăţeanului român,  într-o
zi în care celebrăm şi o importantă sărbătoare religioasă - Ziua Bunei Vestiri, al
cărei simbol l-aţi preluat pe drapelul Poliţiei Române. Vă doresc să
fiţi ocrotiţi şi inspiraţi în munca dumneavoastră de spiritul acestei
sărbători”, le-a spus vicepremierul celor prezenţi la ceremonia care
a avut loc la sediul Inspectoratului General al Poliţiei Române.
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led pol ic ing dezvol ta t  de UCAI a
pr imi t  recunoaş te rea  in te rna ţ io  -
na lă ,  f i ind  implementa t  inc lus iv
în ţăr i le  vecine.

În urma consul tăr i i  pol i  ţ iş t i lor
din toată ţara,  au fost  făcute no  mi -
 na l izăr i  pent ru  ca tegor i i le  Com-
baterea Criminal i tă ţ i i  Organizate ,
Judic ia r,  Ordine  ş i  S iguranţă
Publ ică  ş i  Structur i  de Suport ,  iar
apoi  au fost  a leşi  pr in  vot  câşt igă-
tor i i .

Câşt igător i i  sunt :
 - la categoria ORDINE ŞI SI  GU-

 RANŢĂ PUBLICĂ:  inspec tor  de
pol i ţ ie  IONIŢĂ CORNELIU
PETRU,  d in  cadru l  Serv ic iu lu i
pentru Acţ iuni  Speciale  a l  Inspec-
toratului  de Pol i ţ ie  Judeţean Iaşi .

Of i ţe ru l  a  fos t  nominal iza t  ca
recunoaştere  pentru curajul  arătat
la  da ta  de  8  iu l ie  2013,  când ,
punându-ş i  v ia ţa  în  per ico l ,  a
imobi l iza t  a ten ta toru l  cu  bombă
de la  sediul  Univers i tă ţ i i  Tehnice
Iaş i  ş i  a  in te rveni t  asupra  d ispo  -
z i t ivu lu i  exploz iv,  aducându-ş i
as t fe l  cont r ibu ţ ia  la  în lă turarea
per ico lu lu i  p roducer i i  une i
t ragedi i  —  36 de vieţ i  au fost  sal-

vate .
-  l a  ca tegor ia  COMBATEREA

CRIMINALITĂŢII  ORGANI-
ZATE:  SERVICIUL DE COMBA -
TERE A CRIMINALITĂŢII  IN-
FORMATICE din cadrul  B.C.C.O.
Pi teş t i ,  pent ru  cont r ibu ţ ia  de-
osebi tă  la  ope  ra ţ iunea  „PAN-
DORA”,  opera ţ iune  care  s -a  des-
făşura t  l a  n ive l  in te rna ţ iona l
având ca rezul ta t  destructurarea a

8 grupuri  infracţionale organizate,
cu  pes te  100  de  membr i ,  ce
comi teau  inf rac ţ iun i  cu  ins t ru-
mente  de  p la tă  e lec t ronice  ş i
f raude  informat ice .  Cooperarea
pol i ţ ienească  exce len tă  a  fos t

apreciată  de par tener i i  s t ră ini .
-  l a  ca tegor ia  JUDICIAR:  DI-

RECŢIA DE INVESTIGAŢII
CRIMINALE ŞI  SERVICIUL DE
INVESTIGAŢII CRIMINALE DIN
CADRUL POLIŢIEI  SECTOR 2
BUCUREŞTI -  cele  două s t ructur i
au  documenta t  ac t iv i ta tea  in-
f rac ţ iona lă  ş i  au  des t ruc tura t  o
grupare  infracţ ională  deosebi t  de
per icu loasă ,  spec ia l iza tă  în

comi terea  de  inf rac ţ iun i  de  tâ l -
hăr ie ,  şantaj ,  cămătăr ie  ş i  spălare
de  bani .  As t fe l ,  au  reuş i t
men ţ ine rea  o rd in i i  ş i  l in i ş t i i  pu    -
b l i  ce  în  Capi ta la  României ,  res ta-
b i l ind  încrederea  ce tă ţen i lor  în
pol i ţ ie  ş i  lege.

-  la  categoria  STRUCTURI DE
SUPORT:  DIREC ŢIA DE COMU-
NICAŢII  ŞI  TEH NOLOGIA IN-
FORMAŢIILOR,  care  a  as igura t
buna  func ţ ionare  a  une ia  d in t re
ce le  mai  mar i  ş i  mai  complexe
re ţe le  de  ca lcu la toare  d in  Româ-
nia .  As t fe l ,  Po  l i ţ i a  Română  es te
unul  d in t re  pr inc ipa l i i  furn izor i
de  date  ş i  informaţ i i  d in  sectorul
de  ord ine  ş i  s iguranţă  publ ică .
Special iş t i i  d i recţ ie i  au reuşi t ,  cu
resurse  reduse ,  să  as igure
funcţ ionarea  servere lor  accesa te
de  s t ruc tur i le  opera t ive  ş i  a
bazelor  de  date  impl ica te  în  coo -
perarea  pol i ţ i enească  în  spa ţ iu l
Schengen.

LA MULŢI ANI,  
POLIŢIA ROMÂNĂ! 

LA MULŢI ANI,  
POLIŢIŞTILOR ROMÂNI!

� C.I.R.P.
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Mascaţi, arme, câini poliţişti, maşini, motociclete, dispo zitive
performante de detectare a explozivilor şi de dezamorsare a
bombelor, toate au putut fi admirate cu prilejul Zilei Poliţiei
Române, sărbătorită în Piaţa Universităţii din Bucureşti, în Ziua
Bunei Vestiri. În cadrul manifestărilor desăvârşit organizate, vi -
zitatorilor le-a fost prezentată o expoziţie de uniforme de poliţie,
purtate în diferite perioade istorice. De asemenea, a fost prezen-
tată tehnica din dotare.

Echipele mixte, formate din poliţist-conductor şi câine, i-au
încântat pe cei mici cu demonstraţii de prindere şi imobilizare a
infractorilor. Motocicletele şi triciclurile folosite de poliţiştii ru-
tieri au fost admirate de cetăţeni, la fel ca ambarcaţiunea Poliţiei
Transporturi, expusă alături de mijloacele tehnice ale celorlalte
structuri.

O altă atracţie a reprezentat-o autolaboratorul criminalistic
mobil destinat cercetării la faţa locului cu tehnica foto-video di -
gitală, trusele specializate şi echipamentele criminalistice.
Poliţiştii le-au explicat celor interesaţi modul în care laboratorul
mobil le permite descoperirea şi ridicarea amprentelor sau altor
tipuri de urme şi realizarea de portrete robot.

Serviciul Independent pentru Intervenţii şi Acţiuni Speciale
din cadrul I.G.P.R. a prezentat „roboţelul pirotehnic”, un dispo -
zitiv performant de detectare a explozivilor şi de dezamorsare a
bombelor. La fel de interesantă a fost şi expoziţia cu dotarea în
materie de armament şi echipamente de protecţie a S.I.I.A.S.. 

Copiii s-au bucurat de o atenţie deosebită din partea
poliţiştilor, pentru cei mici fiind organizate concursuri distrac-
tive. 

Şcoala de Agenţi de Poliţie „Vasile Lascăr” Câmpina şi-a
prezentat oferta educaţională tinerilor care doresc să îmbrăţişeze
cariera de poliţist. 

Cetăţenii aflaţi în Piaţa Universităţii au primit pliante, reviste
şi alte materiale promoţionale din care au putut afla despre diferite
campanii desfăşurate de Poliţia Română pentru prevenirea şi
combaterea infracţionalităţii.

Cerasela LEPĂDATU 
Marius POPESCU

Al\turi de poli]i[ti, de ziua lor
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Ziua Poli]iei Române,
Cu speran]` pentru un viitor sigur

La data de 25 martie, de Buna Vestire, când creştinii prăznuiesc apropierea izbăvirii neamului
omenesc prin întruparea divină a Fiului lui Dumnezeu, deloc întâmplător, apărătorii legii şi ai se-
menilor oneşti sărbătoresc trecerea fiecărui an în cartea istoriei. Croindu-şi drum printre translu-
cidităţile şi tranziţiile propriei deveniri din care se disting contururile faptelor mari şi hotărârile oa-
menilor cu majusculă, instituţia pune la temelia viitorului parteneriatul ferm cu comunitatea. 

Efortul comunicaţional intens s-a materializat în simpatia, încrederea şi interesul cetăţenilor
pentru profesia de poliţist, reacţii publice devenite, pe parcursul ultimilor ani, adevărate coordonate
de vizibilitate ale manifestărilor dedicate Zilei Poliţiei Române.

Structurile teritoriale şi-au primit  oaspeţii în casa profesională cu bucurie, cu numeroase
concursuri şi reprezentaţii.
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Alba
Peste 150 de elevi şi preşcolari au

aflat de la poliţiştii din cadrul IPJ Alba
cum funcţionează tehnica din dotare.
Micii  vizitatori au fost, de asemenea,
spectatori la un exerciţiu demonstrativ
care a constat în interceptarea şi blo-
carea în trafic a unui autovehicul în
care se afla un infractor periculos, scă-
pat de sub escortă.

Sărbătoarea a continuat cu o şe-
dinţă festivă de premiere a celor mai
buni dintre cei buni. 

Arad
Sute de arădeni, foarte mulţi elevi

şi tineri, au vizitat sediul Poliţiei,
având prilejul să vadă „live” dotările
logistice necesare în activitatea speci-
fică. Totodată, în sala festivă a inspec-
toratului a avut  loc ceremonia avan-
sărilor în grad, premierea  câştigăto-
rilor competiţiilor sportive, precum şi
a poliţiştilor participanţi la misiunile
internaţionale.

Argeş
În incinta Euromall Piteşti, Poliţia

argeşeană a organizat o întâlnire cu
două cluburi de autoapărare, activitate
desfăşurată sub sloganul ”Nu
delincvenţei, Da sportului!”. La eveni-
ment, mai multi campioni naţionali la
arte marţiale şi-au demonstrat măies-
tria în tehnici specifice.

Un element inedit al manifestărilor

l-a constituit inaugurarea proiectului
referitor la Parcul Lunca Argeşului din
municipiul Piteşti, care dedică micilor
participanţi la trafic o zonă a educaţiei
rutiere.  

Activităţile au mai inclus defilarea
poliţiştilor cu autospecialele din dotare,
însoţiţi de elevi ai mai multor instituţii
de învăţământ colaboratoare. Acţiunea
s-a încheiat în Piaţa Vasile Milea din
municipiul reşedinţă de judeţ, unde
cetăţenilor  le-a fost prezentată tehnica
utilizată de oamenii legii.

Bacău 
De Ziua Poliţiei Române, peste

1000 de elevi s-au alăturat
poliţiştilor băcăuani în marşul non-

violenţei, desfăşurat pe principalele
artere ale municipiului, sub un slo-
gan ce trezeşte conştiinţe şi, în egală
măsură, spiritul civic: „Comunitate
în siguranţă. Împreună suntem mai

buni!”
Manifestările au continuat, pe

platoul din faţa Casei de Cultură, cu
o prezentare a tehnicii de luptă, re-
alizată de către specia liştii Inspec-
toratului judeţean. Cetăţenii au fost
interesaţi  de tainele laboratorului
cri mi nalistic, precum şi de autospe-
cialele de intervenţie şi rutiere,
acestea din urmă fiind dotate cu
aparate de măsurare a vitezei. 

La rândul lor, luptătorii din
cadrul Serviciului pentru Acţiuni
Speciale au încântat asistenţa cu un
exerciţiu de antrenament specific,
utilizând cu măiestrie echipamentele
necesare executării misiunilor speci-
fice. Poliţiştii de la Compartimentul
de Analiză şi Prevenire a Criminali -
tăţii au oferit cetăţenilor numeroase
pliante cu recomandări privind sigu-
ranţa personală şi a bunurilor.

Bihor
La sediul Poliţiei Municipiului

Oradea, sub genericul „Poliţist de
ordine publică pentru o zi”, opt
echipaje de profil au desfăşurat o
adevărată demonstraţie despre ceea
ce înseamnă meseria de poliţist, în-
deosebi în cazul intervenţiilor sem-
nalate prin intermediul 112.  Benefi-
ciarii - elevi în clasele gimnaziale-
au avut ocazia să-i însoţească pe
poliţişti în teren şi să observe
modalitatea de reacţie în astfel de
situaţii.

„Cupa Poliţiei Bihorene la Tir”
pentru jurnalişti a atras, de departe,
cele mai „aprige” pasiuni în câşti-
garea mult râvnitului trofeu, cei mai
buni fiind răsplătiţi cu diplome de
merit.

Alba

Arad



Bistriţa-Năsăud
În deschiderea şedinţei festive de di cate

Zilei de Armă, şeful Inspectoratului de
Poliţie Judeţean Bistriţa-Năsăud a dat
citire mesajelor  de felicitare transmise de
către viceprim-mi nistrul pentru securitate
naţională, mi nis trul Afacerilor  Interne,
Gabriel Oprea şi cel al inspectorului ge ne -
ral al Poliţiei Române, precum şi ordinului
MAI de avansare înaintea îndeplinirii sta -
giului minim a doi ofiţeri.

Una dintre activităţile aparte, orga-
nizate de către poliţiştii bistriţeni, în
colaborare cu Centrul Judeţean pentru
Cultură Bistriţa-Năsăud, din cadrul
Consiliului judeţean, a fost concertul în
scop caritabil, care a avut loc în Sina-
goga Bistriţa. Peste 200 de ofiţeri,
agenţi şi invitaţi din partea societăţii
civile au urmărit cu încântare prestaţia
celor 16 chitarişti ai Ansamblului
Academiei de Muzică Gheorghe Dima
din Cluj-Napoca, coordonat de către
profesorul Constantin Andrei.

Botoşani
La ceas de sărbătoare, poliţiştii

botoşăneni au primit vizita colegilor
din Statele Unite ale Americii, Florida,
Broward County şi Repu blica Moldova
— Inspectoratul de Poliţie Briceni,
ocazie cu care au fost prezentate re ci -
proc aspecte privind modul de organi-
zare a celor trei instituţii, precum şi
cele care fac tri mitere la specificul
situaţiilor operative.

Pe agenda manifestărilor dedicate
Zilei Poliţiei Române au figurat com-
petiţii sportive, între care un concurs
de tir, la care au participat inclusiv
poliţiştii din cadrul delegaţiilor străine,
precum şi un exerciţiu demonstrativ
susţinut de către luptătorii  Serviciului
Acţiuni Speciale. 

Brăila

Oameni i  legi i  d in  cadrul  In-
spectoratului  de Poli ţ ie  al  Judeţu-
lu i   Brăi la  s -au  remarcat ,  în  fa ţa
publ icului  larg,  nu doar  pr in  des-
făşurarea  compet i ţ i i lor  spor t ive-
de minifotbal ,  şah,  tenis  de câmp,
tenis  de masă şi  fotbal- tenis-  ci  ş i
pr in  modul  în  care  au  promovat

meseria de poli ţ is t .  
În  casa  profes ională  a  pol i  -

ţ i ş t i l o r  b ră i l en i ,  Z iua  Por ţ i l o r
Des  chise a  însemnat  atât  comuni-
carea cu cei  interesaţ i  în alegerea
aces te i  car iere ,  câ t  ş i  cu  ado-
lescenţi aflaţ i  la  răscrucea spe ran -
ţe lor,  op ţ iun i lor  ş i  în t rebăr i lor
f ireşt i  la  început  de drum în viaţă.
Unele  d in t re  răspunsur i le  aş tep-
ta te  de  ce i  p rezenţ i  au  veni t  ş i
prin intermediul f i lmului,  inti tulat

su  ges tiv: „Cheia e la t ine!”,   oferit
spre  v iz ionare  publ icului  tânăr.
Totodată,  cetăţenii  dornici  să afle
cum se  pot  proteja  în  fa ţa  infrac-
tori lor au beneficiat  de sfaturi le şi
recomandăr i le  of i ţer i lor  ş i  agen -
ţ i lor  .  

Bihor

Bistrita-Năsăud
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Braşov
Ziua Poliţiei Române a constituit

cel mai bun prilej pentru Inspectoratul
de Poliţie al Judeţului Braşov de a pro-
mova profesia de poliţist în rândul
tinerilor. Specialiştii instituţiei au
derulat o serie de activităţi informative
în licee, menite să răspundă la între-
barea ,,De ce ar alege un tânăr meseria
de poliţist ?”.

Cu ocazia acestor întâlniri, benefi-
ciarilor acestui demers li s-au prezen-
tat diverse aspecte referitoare la orga-
nizarea Poliţiei Române, drepturile,
obligaţiile, atribuţiile poliţiştilor, pre-
cum şi condiţiile care trebuie îndepli -
nite pentru admiterea în instituţiile de
învăţământ ale Ministerului Afacerilor
Interne.

Buzău
În zilele de 20 şi 21 martie a.c., în

cadrul turneului de fotbal şi în com-
petiţia de tir destinată presei, poliţiştii
şi jurnaliştii buzoieni şi-au testat abi -
lităţile sportive, câştigătorii fiind pre-
miaţi în cadrul festivităţii organizate în
ziua de 25 martie.

În aceeaşi serie de manifestări, în
Parcul Crâng din municipiul reşedinţă
de judeţ au fost prezentate cel mai nou
laborator mobil folosit de Serviciul
Criminalistic, echipamentele de care
dispun luptătorii Serviciului pentru
Acţiuni Speciale, Poliţia Rutieră ex-
punându-şi echipajele angrenate zi de
zi în activităţile de supraveghere şi
control al traficului.

Călăraşi
Poliţiştii Compartimentului de

Analiză şi Prevenirea Criminalităţii şi
cei din cadrul Serviciului Rutier i-au
întâmpinat pe călărăşeni în Parcul
Dumbrava, unde au fost amplasate
standuri expoziţionale, autovehicule,
tehnică şi materiale din dotarea Servi-
ciului Rutier. 

La standul micilor pietoni, sub slo-
ganul „Să învăţăm să traversăm!”,
poliţiştii au vorbit despre principalele
reguli de circulaţie ce trebuie respec-
tate, în calitate de pieton.

Activităţile dedicate sărbătoririi
Zilei Poliţiei Române au continuat şi în
ziua de 24 martie a.c., în municipiul
Olteniţa, pe platoul din faţa Primăriei,
unde oamenii legii le-au prezentat lo-
calnicilor autovehiculele, tehnica şi
materialele din dotare.

Caraş Severin
Cea mai aşteptată manifestare de

Ziua Poliţiei Române, la care poliţiştii
cărăşeni au participat cu sufletul şi, de-
opotrivă, cu talentul sportiv, a fost, fără
îndoială, Campionatul de fotbal, des-
făşurat în Sala Polivalentă din mu-
nicipiul Reşiţa, la data de 20 martie
a.c.

Competiţia, organizată de Inspec-
toratul Judeţean de Poliţie, cu sprijinul
Regiunii teritoriale I.P.A., Corpului
Naţional al Poliţiştilor şi Asociaţiei
Sportive Dinamo Reşiţa, a reunit 16

echipe, alcătuite din lucrători atât din
cadrul serviciilor, cât şi al poliţiilor
municipale şi orăşeneşti.

După o finală intens disputată,
antrenamentul luptătorilor de la Acţi-
uni Speciale şi-a spus cuvântul, aceştia
câştigând mult râvnitul trofeu. Echipa
Serviciului Rutier şi-a menţinut poziţia
secundă pe podium, jucătorii Poliţiei
Oraşului Oraviţa urcând pe locul al III-
lea.

Învingătorii au primit diplome şi
echipament sportiv pentru a-şi putea
continua antrenamentele, în timp ce or-
ganizatorii au lansat, pentru anul viitor,
o nouă provocare: cel mai bun să
câştige, fără să uite, însă, de fair-play! 

Cluj
Apropierea Poliţiei clujene de co-

munitatea pe care o slujeşte a constituit
tema centrală a manifestărilor, dedicate
Zilei de Armă, desfăşurarea Caravanei
Porţilor Deschise constituind o moda -
litate inedită de expresie a parteneria -
tului dintre poliţişti şi cetăţeni. Astfel,
oamenii legii şi oamenii cetăţii au îm-
părtăşit bucuria de a fi împreună, de a
descoperi perspective noi, de a
înţelege, în spiritul binelui comun, ce
înseamnă construirea unui viitor sigur
pentru generaţiile tinere.

Fiecare oprire a caravanei - la
Câmpia Turzii, Huedin, Dej, Turda,
Gherla şi în municipiul reşedinţă de
judeţ -a reprezentat un real succes, vi  zi -
bil în ochii sutelor de copii, care au
vizitat, cu nerăbdarea şi curiozitatea
specifice vârstei, standurile de
prezentare ale Serviciului Rutier, Ser-
viciului Criminalistic, Serviciului pen-
tru Acţiuni Speciale. Interesul le-a fost
răsplătit din plin, cei mici având posi-
bilitatea să conducă maşinuţe electrice
şi să primească în schimb ”permise de
conducere” pentru pricepere şi corecti-
tudine. 

�
Şcoala de agenţi de Poliţie

„Septimiu Mureşan”
Amfiteatrul şcolii clujene de poliţie

s-a dovedit a fi neîncăpător pentru cei
care au dorit să îşi felicite colegii re-
cent avansaţi în grad şi, deopotrivă, pe
elevii câştigători ai diverselor com-
petiţii susţinute de Ziua Poliţiei.

Cursanţii anului I şi II care au par-
ticipat la”Olimpiada Competenţelor
specializate” şi ”Olimpiada Comuni-
care profesională” au fost, la rândul
lor, recompensaţi. Activitatea s-a
încheiat cu vizionarea, în avan-
premieră, a filmului de prezentare a
unităţii de învăţământ, denumit gene ric
”Pregătire europeană. Poliţişti eu-
ropeni”, realizat de către colegii de la
Centrul Multimedia al Ministerului
Aface rilor Interne. 
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Şcoala de agenţi de Poliţie „ Septimiu Mureşan”



Constanţa
Peste 80 de elevi din cadrul

Liceelor cu Program Sportiv şi ai
Colegiului Tehnic ,,Tomis”, ambele din
Constanţa, s-au bucurat de ospitalitatea
şi cunoştinţele oferite cu ge ne rozitate
de către poliţiştii de la Inspectoratul
judeţean. Laboratorul poligraf, labora-
torul de traseologie-balistică, de grafo-
scopie şi tehnică a documentelor le-au
captat atenţia, însă, centrul de interes
l-au constituit laboratoarele AFIS şi
IMAGETRAK. Aici, specialiştii crimi-
nalişti le-au prezentat tinerilor tehni-
cile de amprentare şi categoriile de per-
soane care pot fi amprentate, precum şi
modul în care se  realizează un portret-
robot.

Nici jurnaliştii acreditaţi pe lângă
Inspectoratul de Poliţie al Judeţului
Constanţa nu au fost uitaţi, aceştia par-
ticipând la concursul ,,Cupa presei la
tir”.

Covasna
Poliţia covăsneană a marcat îm-

plinirea a 192 de ani de atestare docu-
mentară a Poliţiei Române, într-o at-
mosferă de sărbătoare, în mijlocul co-
munităţii.

Ziua de 25 martie a avut o semnifi-
caţie aparte şi va rămâne, cu siguranţă,
în memoria celor şase ofiţeri înaintaţi
în grad înainte de împlinirea stagiului
minim, a celor 22 de ofiţeri, avansaţi
ca urmare a împlinirii stagiului minim
în grad.

Totodată, prin Dispoziţie a şefului
I.G.P.R., au fost înaintaţi în gradul
profesional următor, 46 de agenţi de
poliţie.

Cu acest prilej, au fost desfăşurate
şi activităţi de recompensare a
poliţiştilor care  s-au remarcat în
munca pe care o desfăşoară, dar şi a
celor care şi-au încheiat cariera, aceş-
tia fiind răsplătiţi cu diplome şi pre-
mii. Nu au fost uitaţi nici cei plecaţi la
cele veşnice mult prea devreme, în
memoria acestora, la monumentul

poliţistului din faţa sediului I.P.J.
Co vasna, desfăşurându-se un ceremo-
nial mi litar şi religios, urmat de festi -
vitatea depunerii de coroane.

La invitaţia conducerii inspectora -
tului, la evenimente au participat par-
lamentari, reprezentanţi ai adminis-
traţiei publice locale, ai instituţiilor
deconcentrate, precum şi delegaţia
Poliţiei Judeţului Bekes din Ungaria. 

Dâmboviţa
La data de 25 martie a.c., la nivelul

Inspectoratului Judeţean de Poliţie,
seria manifestărilor dedicate Zilei de
Armă a inclus, între altele, vernisajul
expo ziţiei „Tradiţie şi educaţie în Mi nis-
terul Afacerilor Interne”, premierea
câştigătorilor concursurilor pe teme ru-

tiere la Centrul de Analiză şi Prevenire
a Criminalităţii  şi un tur ciclist, des-
făşurat pe raza municipiului Târgov-
işte, în cadrul Campaniei „Alege
Viaţa”, sub sloganul „Biciclist re-
spon sabil”. Competiţia - dedicată
elevilor din clasele gimnaziale VI-
VIII- a fost organizată de Serviciul
Rutier, pe baza unor reguli stricte.
Astfel, participanţii au fost obligaţi
mai întâi să cunoască în ce condiţii
pot să circule pe carosabil, fiind
obligaţi să-şi echipeze bicicletele în
conformitate cu prevederile legale
(sursă de lumină albă/galbenă în
partea din faţă, sursă de lumină de cu-
loare roşie şi un element reflecto -
rizant de aceeaşi culoare în partea din
spate-toate accesoriile fiind func -
ţionale).

Giurgiu
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Dolj
De Ziua lor, poliţiştii doljeni au

debutat cu un emoţionant recurs la
memorie, închinat colegilor căzuţi la
datorie. La monumentul înălţat la in-
trarea în sediul Inspectoratului
Judeţean de Poliţie, a avut loc un cere-
monial de comemorare, urmat de
depunerea de coroane.

Manifestările au continuat cu
demonstraţii ale poliţiştilor de la Ser-
viciul pentru Acţiuni Speciale, Servi-
ciul Rutier şi Serviciul Criminalistic.

În Amfiteatrul General Ion Eugen
Sandu, au fost recompensaţi cei mai
buni dintre cei buni, fiind avansaţi în
grad, înainte de îndeplinirea stagiului
minim, 11 poliţişti şi la termen 223 de
ofiţeri şi agenţi. La eveniment, au fost
prezente autorităţi locale, precum şi
parteneri ai Poliţiei doljene în comba -
terea  criminalităţii din Republica Ser-

bia- Regiunea Zajecar, din Republica
Bulgaria- Regiunea Vidin şi din Norve-
gia- Poliţia Rogaland.

Galaţi
În contextul sărbătoririi a 192 de

ani de la înfiinţarea Poliţiei Române,
Inspectoratul de Poliţie al Judeţului
Galaţi a organizat, la sala de lectură
“Mihai Eminescu” a Bibliotecii
Judeţene  „V.A. Urechia”, o interesantă
expo ziţie  de caricatură, intitulată
“Vadul infractorilor”. 

Lucrările, realizate de comisarul
Cătălin Ionescu din cadrul Serviciului
Criminalistic, vor fi reunite într-o
broşură ce va purta titlul expo ziţiei.

Cu acelaşi prilej, poliţiştii Secţiei
Regionale de Poliţie Transporturi au

susţinut, la rândul lor, mai multe acti -
vităţi cultural-sportive şi profesionale,
precum şi „Ziua Porţilor Deschise”, în
incinta Staţiei CFR Călători Galaţi,
acţiune apreciată deopotrivă de către
elevii din ciclul primar şi gimnazial şi

reprezentanţii principalelor instituţii
partenere. 

Giurgiu
La nivelul Inspectoratului de Poliţie

Judeţean Giurgiu au fost susţinute mai
multe competiţii sportive adresate
poliţiştilor şi personalului contractual
din cadrul instituţiei.

Astfel, în perioada 10-21 martie
a.c., s-au desfăşurat Cupa Poliţiei
Giurgiuvene la Minifotbal, ediţia 2014,
competiţie ce a reunit nouă echipe de
fotbal constituite din circa 150 de
poliţişti de la birourile, serviciile sau
subunităţile Inspectoratului judeţean.

Urmare a meciurilor desfăşurate,
s-au calificat în semifinale patru
echipe: de la Serviciul de Acţiuni Spe-
ciale, Serviciul Investigarea Fraudelor,

Serviciul Investigaţii Criminale şi Vi-
itorul Rural, echipă formată din
poliţişti de la Secţiile de Poliţie Rurală
Călugăreni şi Giurgiu.

În ziua de 19 martie a.c., a avut loc
şi Cupa Poliţiei Giurgiuvene la Şah,
activitate la care au participat atât
poliţişti, cât şi personal contractual. În
acest an, concursul a fost câştigat de
agentul şef Silviu Lungu, din cadrul
Secţiei nr. 7 de Poliţie Rurală
Băneasa, iar locurile doi şi trei au
revenit agentului şef principal Ionuţ
Asan, de la Poliţia Municipiului
Giurgiu, respectiv agentului şef prin-
cipal Marian Gherguş, din cadrul Ser-
viciului Rutier.

Gorj
Festivităţile la Inspectoratul de

Poliţie al Judeţului Gorj au debutat cu
avansarea poliţiştilor şi recompen-
sarea câş tigătorilor Competiţiilor
sportive „Cupa Poliţiei la fotbal” şi
Campionatul de fotbal-tenis.

Reprezentanţii autorităţilor publice
locale şi şeful Inspectoratului
Judeţean au transmis mesajele de fe-
licitare, mulţumiri şi aprecieri cu
privire la activitatea desfăşurată de

poliţişti.
În continuarea seriei de activităţi

informativ - preventive desfăşurate,
Inspectoratul judeţean  a organizat o
inedită   festivitate de premiere, fiind
selectate trei persoane de o calitate de-
osebită prin ceea ce au realizat în plan
personal. Consideraţi un exemplu pen-
tru fiecare dintre noi, cetăţenii remar-
caţi au acceptat invitaţia poliţiştilor,
primind din partea oamenilor legii
diplome şi plachete în semn de
apreciere. Astfel, domnul Gheorghe Ţi-
clete, în vârstă de 95 de ani, a fost pre-
miat pentru longevitate în calitate de
conducător auto, având permis din anul
1949, fără evenimente rutiere. De
asemenea, pentru cea mai longevivă
conducătoare auto, având permis de
conducător auto din anul 1990, fără
evenimente rutiere, a fost distinsă
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doamna Călina Popescu, în vârstă de
81 de ani. Pentru spiritul civic de care
a dat dovadă atunci când a găsit pe
stradă o borsetă cu acte şi suma de
3.000 lei, pe care a predat-o Poliţiei,
domnul Ion Diaconu, în vârstă de 66 de
ani, a fost aplaudat la scenă deschisă.

Harghita
Inspectoratul de Poliţie Judeţean

Harghita şi-a deschis larg porţile pen-
tru cetăţenii care au dorit să cunoască
detalii referitoare la acti vităţile pe care
le desfăşoară, zi de zi, poliţiştii, dar şi
în legătură cu dotările de care aceştia
dispun în executarea misiunilor.

Au fost prezentate publicului larg
standuri expoziţionale cu tehnica
folosită în activitatea de poliţie, ele-
mente de logistică utilizate în acti -
vităţile poliţieneşti, autolaboratorul
crimina listic, diferite modele de
echipament, armament, vesta şi casca
antiglonţ. 

Ofiţerii şi agenţii au  acordat vi zita-
torilor consiliere antivictimală şi anti-
infracţională, cu referire la diferite
campanii desfăşurate pentru comba -
terea şi prevenirea infracţiona lităţii,
copiii bucurându-se de o atenţie de-
osebită.

Totodată, la sediul Inspectoratului
Judeţean a avut loc o conferinţă de
presă, în cadrul căreia a fost vizionat
un film de prezentare a Poliţiei
harghitene. Acţiunile au continuat cu
premierea câştigătorilor ediţiei 2014 a
Cupei Presei la Tir şi un vernisaj cu lu-
crări realizate de poliţiştii artişti plas-
tici Gelu Simota şi Tamas Bege. De
asemenea, şi-au prezentat cele mai re-
cente volume talentaţii poliţişti, autori
de carte, Mihai Păr şi Ionel
Simota.

Hunedoara
Şi poliţiştii hunedoreni au sărbă-

torit, la Deva şi Petroşani, printr-o
serie de manifestări comemorative, ală-
turi de numeroşi invitaţi şi parteneri in-
stituţionali.

Evenimentele dedicate Zilei Poliţiei
Române au debutat prin desfăşurarea
unor competiţii sportive dedicate oa-
menilor legii şi nu numai. Astfel, în
sala de sport a Şcolii ge ne rale „Sigis-
mund Toduţă” - Simeria a avut loc, cu
sprijinul  Primăriei şi al Clubului
Sportiv C.F.R. Simeria, ediţia a VI-a a
Cupei „Ziua Poliţiei Române”, cu par-
ticiparea unor echipe de poliţişti şi civili
în cadrul următoarelor discipline
sportive: futsal, tenis de câmp,  tenis de

masă, tenis cu piciorul, şah şi volei mixt.
În aceeaşi perioadă, Asociaţia

Sportivă “Parângul” a poliţiştilor hune-
doreni a organizat mai multe competiţii
sportive atât pentru cadrele active
(bowling, biliard, tenis de câmp, pes-
cuit, paint-ball, tenis de masă, şah,
înot, cros, săritura în lungime, viteză,
tir şi fotbal), cât şi pentru cadrele aflate
în rezervă (şah, table, tenis de masă şi
tenis de câmp), competiţii care au dat
ocazia poliţiştilor să se întreacă pe
terenul de sport şi să îşi dovedească
abilităţile sportive.

Ialomiţa
Poliţiştii ialomiţeni i-au primit, la

sediul Inspectoratului judeţean, pe şco-
larii şi pre şco larii unităţilor de în-
văţământ.

Micuţilor curioşi le-au fost expuse
dotările Poliţiei, de la arme şi tehnică
de intervenţie, până la autospeciale.
Astfel, în parcarea unităţii s-au aflat
ofiţeri şi agenţi, care au prezentat invi-
taţilor laboratorul mobil folosit de Ser-
viciul Criminalistic pentru realizarea
cercetărilor la faţa locului. Alături a
fost pus „în scenă” un caz de furt din -
tr-un autoturism, criminaliştii pre -
levând urmele.

Încântarea oaspeţilor a atins
apogeul când aceştia au fost lăsaţi să
urce pe motocicleta Serviciului Rutier,
care avea în funcţiune semnalele acus-
tice şi luminoase. Şi colectivul Servi -
ciului pentru Operaţiuni Speciale şi-a
prezentat armamentul şi autospeciala
din dotare.

Expoziţia de arme, muniţii şi mate-
riale pirotehnice a fost expusă de  către
poliţiştii Serviciului Arme, Explozivi şi
Substanţe Periculoase, care a constituit
următorul punct de oprire şi a reuşit să-i

Ialomiţa

Ilfov



antreneze pe vizitatori într-un dialog
efervescent despre „puşti cu lunetă, mi-
traliere, pistoale şi artificii”.

La Centrul Operaţional de primire a
apelurilor de urgenţă 112, specialiştii
le-au explicat copiilor cum să utilizeze
apelurile telefonice către poliţie şi că
trebuie să conştientizeze faptul că
apelul 112 se foloseşte doar în cazuri de
urgenţă.

Iaşi
Peste 15.000 de persoane au fost

prezente la manifestările Poliţiei ieşene
ce au avut loc în Atrium Palas Iaşi.
Poliţişti din cadrul   Serviciului Rutier
şi-au expus autospecialele, criminaliştii
au prezentat autolaboratorul, luptătorii
SAS au desfăşurat exerciţii demonstra-
tive de intervenţie în misiuni. Spre bu-
curia celor mici, mai ales, câinii
poliţişti au executat câteva     exerciţii
de găsire a urmelor şi a unor droguri,
sub coordonarea instructorului.

Ofiţerii şi agenţii de la proximitate
şi cei din cadrul Compartimentului de
Prevenire le-au oferit celor prezenţi
sfaturi antivictimale şi antiin-
fracţionale, informaţii de legislaţie pe-
nală şi contravenţională. De asemenea,
persoanele interesate de admiterea la
Şcolile de Poliţie şi la Academia de
Poliţie au primit informaţii utile cu
privire la desfăşurarea acestor exa -
mene. 

Ilfov
În debutul evenimentului, poliţiştii

ilfoveni au fost felicitaţi şi li s-au în-

mânat premii de către reprezentanţii in-
stituţiilor judeţene, activităţile conti -
nuând cu prezentarea tehnicii şi au-
tospecialelor din dotarea Poliţiei. Ele-
vii invitaţi la eveniment au avut ocazia
să primească informaţii privind
metodele folosite de criminalişti în
des coperirea urmelor şi identificarea
autorilor de fapte penale. Copiii au as-
cultat cu atenţie explicaţiile specia -
liştilor şi s-au lăsat amprentaţi şi fo-
tografiaţi. De asemenea, au avut prile-
jul de a se întâlni cu luptători din Ser-
viciul Acţiuni Speciale. „Mascaţii” au
prezentat publicului componentele
echipamentului, armamentul din dotare

şi muniţia aferentă, aceştia fiind
asaltaţi de puştii, care au dorit să se
pună, pentru puţin timp, în pielea unui
luptător.

Copiii şi reprezentanţii Inspectora -
tului de Poliţie al Judeţului Ilfov s-au
despărţit cu speranţa acestora din urmă
că, după cele văzute, măcar o parte din-
tre ei vor dori să urmeze cariera de
poliţist.

Maramureş
Concursurile „Poliţistul - prietenul

copiilor”, precum şi cel destinat mi-
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cilor artişti plastici au bucurat inimile
celor prezenţi cu un plus de frumos şi
de culoare, de Ziua Poliţiei Române.
Poliţiştii maramureşeni au găsit cheia
spre sufletele celor mai talentaţi pic-
tori - elevi ai Liceului de Arte Baia
Mare - cărora le-au pus la dispoziţie
obiecte din ceramică, de diferite
forme şi dimensiuni, pe care ei să-şi
manifeste prin pictură imaginaţia şi
creativitatea. Acţiunea a fost organi-
zată de către Inspectoratul de Poliţie
al Judeţului Maramureş. 

Un alt element inedit, care a mar-
cat sărbătoarea oamenilor legii, face
trimitere tot la registrul sufletului.
Ofiţeri şi agenţi de la poliţiile muni -
cipale, orăşeneşti şi secţiile de poliţie
rurală au donat sânge, la cele două
centre de transfuzie sanguină din Baia
Mare şi Sighetu Marmaţiei. Tichetele
valorice obţinute au fost folosite la
cumpărarea de produse ali mentare,
dulciuri, jucării şi articole vesti-
mentare, oferite, ulterior, persoanelor
nevoiaşe din mediul rural. Zece
familii cu o situaţie materială precară
(bătrâni, bolnavi şi familii cu mulţi
copii) din localitatea Ariniş, au primit
cu emoţie daruri de la poliţişti. 

Mehedinţi
La ceas aniversar, poliţiştii

mehedinţeni au desfăşurat o serie de
acţiuni în beneficiul cetăţenilor în
slujba cărora se află.

Începând cu data de 20 martie,
Compartimentul de Analiză şi Pre-
venire a Crimina lităţii a organizat o
amplă activitate cultural-preventivă,
la un hypermarket din municipiul
Drobeta Turnu Severin, după care
tinerele talente de la Palatul Copiilor
au încântat publicul cu o reprezentaţie
de zile mari. Ansamblurile “Mugu-
raşii”  şi  “Prietenii lui Zorba” de la

Şcoala “Petre Sergescu“ au prezentat,
în ritm de dans, o adevărată paradă a
costumelor tradiţionale. 

Participanţii au fost răsplătiţi cu
dulciuri, băuturi răcoritoare, baloane
şi pixuri inscripţionate.

Mureş
Implicarea elevilor mureşeni în

activităţile organizate de Ziua Poliţiei

Române a fost, şi în acest an, remar-
cabilă, aceştia reprezentând partenerii
permanenţi ai instituţiei poliţieneşti
în domeniul preventiv. Un astfel de
parteneriat ferm, cu dublu rezultat -
de prevenire a delincvenţei şi a
faptelor antisociale şi, mai mult, dis-
eminarea prin intermediul tinerei ge ne -
raţii a mesajelor preventive ale
Poliţiei - face parte dintr-un proiect
cu avantaje multiple.  Copiii vin cu
prospeţimea specifică în idei şi în in-

iţiative, precum şi cu numeroase posi-
bilităţi de exprimare a mesajelor în
mediul on-line. 

Peste 1.000 de elevi şi tineri au
contribuit la activităţile preventive
desfăşurate de Compartimentul de
Analiză şi Prevenire a Criminalităţii,
dintre aceştia, 128 de elevi şi studenţi
participând activ, pe termen îndelun-
gat, în proiecte apreciate şi promo-
vate la nivel naţional ca bune practici.
De asemenea, aceştia au derulat sin-

guri sau împreună cu poliţiştii multi-
ple activităţi de informare şi conşti-
entizare a cetăţenilor.

Neamţ
În primele două zile dedicate ma ni -

festărilor, poliţiştii nemţeni au parti -
cipat, împreună cu elevii claselor I-IV
de la câteva dintre şcolile gimnaziale,
la acţiuni cu caracter informativ-pre-

Neamţ
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ventiv, de contracarare a victimizării
celor mici, aflaţi în diverse situaţii:
când circulă pe stradă,  sunt singuri la
domiciliu, sunt abordaţi de persoane
necunoscute. Totodată, aceştia au fost
învăţaţi cum trebuie să reacţioneze
când se pierd de părinţi. Temele
dezbătute au fost realizate  sub forma
unor adevărate scenarii preventive in-
titulate: “Povestea unui copil pre-
venit”, “Povestea unui copil cuminte”,
“Fetiţa care l-a luat pe  <<nu>> în
braţe” şi “Despre drepturile şi înda-
toririle copiilor”.

Elevii s-au bucurat inclusiv de
prezenţa câinilor de serviciu ai In-
spectoratului de Poliţie Judeţean
Neamţ, care au efectuat un exerciţiu
demonstrativ de prindere a unui in-
fractor. Oaspeţii au mai avut ocazia să
observe îndeaproape o autospecială a
Serviciului Rutier, dotată cu aparat
radar.

Olt
De Ziua Porţilor Deschise,

poliţiştii olteni au primit vizita a peste
100 de elevi, din clasele a III-a, a IX-
a, a X-a şi a XI-a, de la Colegiul
Naţional Vocaţional „Nicolae
Titulescu”, Colegiul Tehnic „Ion
Mincu”, Colegiul Naţional „Carol I”
şi O.N.G.-ul „Cercetaşii României -
Centrul local Vintilă Vodă”, din
Slatina.

Tinerilor le-au fost arătate dotările
specifice: arme, tehnica de inter-
venţie, laboratorul criminalistic, au-
tospeciale.  

Activităţile au continuat în faţa In-
stituţiei Prefectului unde au fost ame-

najate standuri, cu materiale de infor-
mare din cadrul unor structuri
reprezentative de la Biroul Arme, Ex-
plo zibili, Substanţe Periculoase, Com-
partimentul de Analiză şi Prevenire a
Criminalităţii şi altele.

Autoturismele şi echipamentele
din dotarea Serviciului de Poliţie Ru-
tieră, Serviciului pentru Acţiuni Spe-
ciale, laboratorul criminalistic mobil
au făcut însă deliciul publicului, fiind
îndeosebi pe sufletul copiilor.

�
În perioada 20-25 martie a.c., în

cadrul Centrului de Formare şi Per-
fecţionare a Poliţiştilor „Nicolae Go-
lescu” Slatina s-au desfăşurat mani-
festări cultural-educative şi sportive

dedicate Zilei de Armă. Simpozionul
“Poliţia Română- scurt istoric” s-a bu-
curat de un real succes în rândul tu-
turor participanţilor. De asemenea, au
fost organizate diverse întreceri
sportive, având ca miză „Cupa Zilei
Poliţiei Române”. 

Prahova
Poliţia prahoveană a susţinut acti -

vităţi cultural-sportive, ce au constituit
adevărate sărbători pentru publicul larg
şi pentru poliţişti, în egală măsură. 

Reuniţi sub auspiciile fair-play-
ului, cu prilejul concursului „Cupa Pre-
sei” la tir, oamenii legii şi jurnaliştii,
acreditaţi pe lângă Inspectoratul
judeţean, au „prins” în cătarea pis-
toalelor... performanţe premiate şi
aplaudate în incinta poligonului Şcolii
de Agenţi de Poliţie „Vasile Lascăr”
din Câmpina. 

Cetăţenii, participanţi la mani-
festările de stradă, au dialogat mai ales
cu poliţiştii de proximitate şi au primit
din partea acestora plinte cu sfaturi
preventive, conţinând teme de prote-
jare a vieţii, integrităţii şi proprietăţii
persoanei.

Festivitatea de înaintare în gradul
profesional următor, desfăşurată la
Casa de Cultură a Sindicatelor Ploieşti,
s-a derulat, ca în fiecare an, cu emoţie,
cu satisfacţia misiunilor îndeplinite, cu
hotărârea ofiţe rilor şi agenţilor recom-
pensaţi de a-şi face meseria până la
capăt.

�
Pe parcursul lunii martie, Şcoala de

Agenţi de Poliţie „Vasile Lascăr”
Câmpina s-a alăturat tuturor struc-
turilor Poliţiei Române în celebrarea
Zilei de Armă, odată cu sărbătoarea
creştin-ortodoxă „Buna Vestire”. A fost
derulată o serie de activităţi, care au
cuprins o arie largă de interes, an-
grenând elevii şi toate structurile
şcolii, precum şi colaboratori externi.
Unitatea de învăţământ prahoveană a
avut „porţile deschise” pentru peste
400 de vizitatori interesaţi de „se-
cretele”  formării unui agent de poliţie.

În ziua de 20 martie a.c., elevii şi
personalul şcolii au participat la acti -
vităţi interesante şi utile. Între acestea,
pe terenul de sport s-a desfăşurat un
adevărat spectacol, ai cărui protago-

Prahova
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nişti au fost câini, special antrenaţi,
care au întărit proverbul „câinele este
cel mai bun prieten al omului”, demon-
strând că sunt un real sprijin în munca
unui poliţist. Pentru buna desfăşurare a
reprezentaţiei în aer liber au primit
aplauze subcomisarul Daniel Căpriţă,
agentul şef principal Petre Iuga şi
câinele Amir, agentul şef principal
Cristian Tiriboi şi câinele Geff, agen-
tul principal Sorin Amariei şi câinele
Alex, agentul şef adjunct Marius Hagăr
şi câinele Torr, agentul Gabriel Bota şi
agentul principal Marius Gâmbău din
cadrul Centrului Chinologic „dr. Aurel
Greblea” Sibiu.

Sălaj
De Ziua lor, poliţiştii din cadrul In-

spectoratului de Poliţie al Judeţului
Sălaj au participat la competiţii de
tenis de masă, şah şi minifotbal. De
asemenea, ofiţerii şi agenţii din Jibou
au susţinut diverse activităţi cu specific
rutier la Şcoala gimnazială “Octavian
Goga”,  la sediul Poliţiei Şimleu Sil-
vaniei desfăşurându-se activitatea, de-
numită generic: „Porţi deschise”. 

Oamenii legii au mai avut prilejul
de a-şi demonstra calităţile de buni
bucătari, într-un concurs culinar.
Porţile s-au deschis şi la sediul inspec-
toratului, unde a avut loc un amplu de-
mers în cadrul căruia au fost prezentate

publicului dotări ale Poliţiei, de la
tehnică de intervenţie, până la autospe-
ciale. 

Poliţiştii din Jibou au lansat, în
aceeaşi serie de acţiuni, Proiectul de
Security Marketing de prevenire şi
combatere a furturilor din societăţi
comerciale / locuinţe. 

Satu Mare
În ziua de 24 martie a.c.,  Inspec-

toratul de Poliţie Judeţean Satu Mare a
fost gazdă pentru 125 elevi din în-

văţământul gimnazial  de la Colegiul
Naţional ”Mihai Eminescu” şi Şcoala
gimnazială ”Mircea Eliade”.

Pentru început, elevii au vizitat
Dispece ratul 112 , au asistat la prelu-
area unui apel de urgenţă, primind ex-
plicaţii asupra consecinţelor ce decurg
din apelarea falsă ori abuzivă a unui
astfel de număr. 

Unul dintre punctele de atracţie l-a
constituit echipamentul lucrătorilor
Serviciului pentru Acţiuni Speciale,
ocazie cu care li s-a explicat celor mici
în ce condiţii intervin ”mascaţii”, aceş-
tia având ocazia de a încerca unele din-
tre echipamente. Mai mult, pentru
câteva minute, oaspeţii au devenit
pasageri în autoturismul din dotare.

Sibiu
Manifestări ample s-au desfăşurat

şi la Sibiu, debutând la Monumentul
Eroilor Revoluţiei din Decembrie
1989, unde a avut loc ce re monialul de
depunere de jerbe şi coroane în memo-
ria eroilor. Evenimentele au continuat
la Sala Transilvania, într-o atmosferă
de sărbătoare, în care publicul larg a
participat la activitatile organizate de
inspectoratul ju deţean. Au fost vizitate
expoziţia de tehnică şi autospecialele
din dotare.

Suceava
La  192  de   ani  de  atestare docu-

mentară a Armei poliţieneşti, oamenii
legii suceveni s-au prezentat în faţa co-
munităţii ca o adevărată familie profe-
sională,  adaptată cerinţelor, dinamicii
evenimentelor şi fenomenelor sociale,
într-o  instituţie  stabilă, în măsură să
gestioneze întreaga problematică din
sfera sa de activitate.

“Ziua Porţilor Deschise” a adus la
sediile tuturor subunităţilor peste  500
de preşcolari, elevi, părinţi, bunici,

Sibiu
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profesori, dornici  să  cunoască  as-
pecte specifice activităţii. Autoturis-
mele  de  intervenţie ale Servi ciului
Rutier, dispozitivele de avertizare şi
comunicare, aparatura de mo ni torizare
a traficului au devenit, pentru câteva
momente, replici reale ale celor văzute
doar în filme. Iar copiii nu au întârziat
să le ,,probeze”. Procedura  ampren-
tării  şi  tehnica folosită  în  cercetarea
la   faţa  locului  i-au  atras în mod de-
osebit pe cei prezenţi.

Manifestările au continuat cu vi zi -
tarea expoziţiei ,,Uniforma de poliţie de-
a lungul veacurilor”, eveniment organi-
zat în colaborare cu Arhivele Naţionale
Suceava.

Teleorman
Poliţiştii teleormăneni au organizat

evenimente, în principal, de prezentare a
atribuţiilor şi competenţelor legale.

În ziua de 25 martie a.c., în cadrul
unei şe dinţe festive desfăşurate la sediul
Inspectoratului judeţean, 26 de ofiţeri şi
94 de agenţi, care au îndeplinit stagiul
minim avansării în grad profesional şi
celelalte condiţii, au fost avansaţi în ur-
mătorul grad profesional. De asemenea,
pentru merite excepţionale în activitatea
profesională desfăşurată, şapte ofiţeri au
fost avansaţi în următorul grad profe-
sional înaintea îndeplinirii stagiului
minim. Totodată, au fost premiaţi
poliţiştii care s-au remarcat în cadrul ac-
tivităţilor sportive.

Timiş
Anul acesta, momentul aniversar a fost

marcat de către poliţiştii timişeni prin
susţinerea de manifestări specifice.

În sediul unui complex din centrul
municipiului reşe dinţă de judeţ, cetăţenilor

le-au fost prezentate standuri expo -
ziţionale cu tehnică de ultimă generaţie,
utilizată în activitatea de poliţie, dotările
trupelor de intervenţie, precum şi celelalte
echipamente din dotarea unităţilor. 

Echipe mixte, formate din poliţist-con-
ductor şi câine, i-au încântat pe cei mici cu
demonstraţii de prindere şi imobilizare a
infractorilor.

Pe toată perioada derulării eveni-
mentelor, poliţiştii au împărţit materiale
preventive,       vizitatorii fiind informaţi în
legătură cu campaniile desfăşurate de
Poliţia Română pentru combaterea şi pre-
venirea infracţionalităţii.

Tulcea
Poliţiştii tulceni s-au întâlnit cu elevi

ai liceelor Spiru Haret şi Grigore Moisil

din municipiu, sărbătorind astfel Ziua de
Armă. 

Cu acest prilej, a fost vizionat un film
realizat de către specialiştii Inspectoratu-
lui judeţean, cu imagini din cadrul acti -
vităţii curente a structurilor de Poliţie ru-
tieră, ordine pu bli că, acţiuni speciale, in-
vestigarea fraudelor, investigaţii criminale,
criminalistică etc.

În cadrul întâlnirilor, cadrele de profil
au prezentat aspecte privind delincvenţa
juvenilă, răspunderea penală a minorilor,
activităţile desfăşurate pe linie de absen-
teism şcolar, protecţia datelor cu caracter
personal, consumul de droguri. 

Vâlcea
Şi poliţiştii vâlceni au fost alături de

cetăţeni, organizând o serie de mani-

Tulcea
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festări menite să marcheze importanţa
datei de 25 martie. 

Astfel, în munici piul Râmnicu Vâl-
cea, în parcarea River Plaza Mall, a fost
realizată o expo ziţie cu standuri de
prezentare a tehnicii şi a materialelor din
dotarea Serviciului de Acţiuni Speciale,
Serviciului Criminalistic, Biroului de
Ordine Publi că-Poliţia de Proximitate,
Serviciului Rutier, Serviciului Cazier Ju-
diciar şi Evidenţă Operativă, Centrul de
Reţinere şi Arestare Preventivă, Biroul
de Analiză şi Prevenire a Criminalităţii,
Corpului Naţional al Poliţiştilor - biroul
teritorial. 

Specialiştii criminalişti le-au expli-
cat celor interesaţi cum funcţionează
dotările din cadrul laboratorului crimi-
nalistic, rea lizând fotografii cu tehnica
expusă. 

Poliţiştii Serviciului Cazier Judiciar
şi Evidenţă Operativă - Camera de Cor-
puri Delicte au expus diverse obiecte,
confiscate de către oamenii legii în de-
cursul timpului.

Vaslui
Au fost avansaţi în gradul profe-

sional următor 23 ofiţeri şi 76 agenţi de
poliţie vasluieni, care au împlinit sta giul
minim. De asemenea, pentru merite deo -
sebite în activitatea profesională, patru
ofiţeri şi cinci agenţi vor activa, de
acum, în gradul profesional următor.     

În cadru festiv, Poliţia vasluiană a
acordat cupe, medalii, diplome şi premii
în bani câştigătorilor întrecerilor
sportive ce au fost organizate sub egida
“Cupa Ziua Poliţiei Române —25 Martie
2014”.

Sărbătoarea a constituit cel mai bun
prilej pentru oamenii legii de a-şi pro-
mova profesia în rândul tinerilor, de a
prezenta micuţilor curioşi dotările speci-
fice. 

La sediul inspectoratului a avut loc
premierea căştigătorilor concursului de
machete pe teme rutiere, adresat elevilor
cu vârste cuprinse între 6 şi 11 ani, de la
unităţile de învăţământ din judeţ. Acti -
vitatea a fost desfăşurată în cadrul proiec-
tului „Tole ranţa, un pas spre prietenie”.

Vrancea
La Casa de Cultură

Panciu a avut loc lansarea
de carte "Poliţia oraşului
Panciu. Scurt istoric - de
la origini până în prezent",
publicată de către Bogdan
Constantin Dogaru, cer -
cetător în cadrul Arhivelor
Statului. 

La data de 24 martie
a.c., la nivelul Poliţiilor
Panciu şi Odobeşti,
poliţiştii i-au aşteaptat pe
cei interesaţi să descopere
din secretele muncii pe
care o desfăşoară zi de zi,
precum şi dotările de care
aceştia dispun în exe-
cutarea misiunilor. Zilele
Porţilor Deschise, s-au
desfăşurat la sediul In-
spectoratului, unde au fost
amplasate ateliere de

prezentare.
Pe toată perioada manifestărilor,

ofiţerii şi agenţii au împărţit pliante cu
materiale de prevenire, steguleţe şi flu-
turaşi, iar vizitatorii au putut afla despre
campaniile desfăşurate de Poliţia
Română pentru combaterea şi prevenirea
infracţionalităţii.

Lena MITROI
Marius POPESCU

22

Vrancea

Vaslui



Poliţia Capitalei a organizat, cu spri-
jinul Inspectoratului General al Poliţiei
Române, în Parcul Herăstrău din Bu-
cureşti, activităţi de reprezentare, eveni-
ment dedicat sărbătoririi Zilei Poliţiei
Române. În standurile amenajate special
pentru vizitatori, poliţiştii au pregătit
tehnica de ultimă generaţie, dar şi materi-
ale de informare cu caracter preventiv.

Ca de fiecare dată, „roboţelul
pirotehnic”, dispozitiv performant de de-
tectare a explozivilor şi de neutralizare a
bombelor, a fost în centrul atenţiei. Servi-
ciul Canin al Poliţiei Capitalei a fost
prezent, ca de fiecare dată la manifestările

festive, realizând demonstraţii de patru-
lare, de prindere şi imobilizare a infracto-
rilor sau de apărare, în momentul unui atac
surpriză. Cei mici s-au bucurat de ve-
hiculele folosite în misiuni de către

poliţiştii de la rutier, cei care le-au
permis să „le conducă” autospe-
cialele şi motocicletele. Vi zi tatorii
au putut admira şi încerca o parte
dintre armele pe care poliţiştii le
au în dotare. Suspans, momente de
uimire şi admiraţie, aşa putem
defini exerciţiile demonstrative
ale Serviciului pentru Acţiuni Spe-
ciale din cadrul Poliţiei Capitalei,
luptătorii arătând metode de
apărare în cazul atacurilor cu arme
albe. Toţi oaspeţii poliţiştilor au
primit pliante cu materiale pre-
ventive, cu această ocazie fiind in-

formaţi asupra numeroaselor campanii
desfăşurate de Poliţia Română pentru
combaterea şi prevenirea infracţionalităţii.
Concluzionând, cu toţii au avut posibili-
tatea să descopere aspecte din activităţile

pe care le desfăşoară, zi de zi, poliţiştii, dar
şi tehnica de care aceştia dispun în exe-
cutarea misiunilor.

În continuare,  poliţiştii Capitalei au
desfăşurat, tot cu prilejul sărbătoririi zilei
Poliţiei Române alte activităţi, de data
aceasta la nivelul secţiilor. Astfel, în in cin -
ta Secţiei 21 Poliţie, s-au concretizat
diferite activităţi în cadrul Programelor de
prioritate naţională vizând prevenirea
delincvenţei juvenile şi a victimizării mi-
norilor, cât şi siguranţa în şcoli (având
subproiectul „Micul poliţist”). La nivelul
mai multor secţii de poliţie, în cadrul
„Zilei Porţilor Deschise”, sute de elevi, în-
soţiţi de cadre didactice, s-au documentat
asupra structurii subunităţilor respective,
a modului în care îşi desfăşoară activitatea
poliţiştii, de impact fiind proiecţiile unor
filme în scopul prevenirii delincvenţei ju-
venile.

Roxana GHEORGHIU PAP

Eveniment în Parcul Herăstrău

23



24

Celebrarea Zilei Poliţiei Române
la 25 martie, în aceeaşi zi în care
creştinii ortodocşi prăznuiesc „Buna
Vestire", este temeiul unui viitor
promiţător, în care, îngemănând
tradiţia cu modernitatea, Poliţia
Română şi-a ocupat un loc prestigios
în spaţiul naţional, cât şi internaţional.

Existenţa şi evoluţia societăţii
sunt de neconceput fără asigurarea
ordinii şi liniştii publice, fără res -
pectarea personalităţii umane,
atribuţie fundamentală ale oricărei

civilizaţii. Prin urmare, ca dimensi-
une obligatorie a statului, poliţia
este la fel de veche şi la fel de actu-
ală ca acesta, fiind o constantă a so-
cietăţii umane.

Răsfoind „Cartea vremurilor", re-
marcăm că în prima parte a secolu-
lui al XIX-lea, mai precis în anul
1822, domnitorul Grigore Dimitrie
Ghica i-a înmânat şefului de atunci
al Poliţiei drapelul având reprezen-
tată pe faldurile sale icoana Maicii
Domnului şi a Arhanghelului Bunei
Vestiri. Prin aceasta, voievodul a
pus, de fapt, una dintre cele mai im-
portante instituţii ale statului sub

ocrotirea Sfintei Fecioare şi a expri-
mat preţuirea conducerii ţării şi re-
cunoştinţa cetăţenilor.

După realizarea Marii Unirii,
prin Legea de organizare a Poliţiei
Române din iulie 1924, s-au pus
bazele unei poliţii moderne şi puter-
nice, care a devenit o instituţie de
bază a statului român. În perioada
celui de-al doilea război mondial şi
după terminarea acestuia, Poliţia -
devenită „Miliţie"- a avut un rol im-
portant în instaurarea şi menţinerea

regimurilor dictatoriale. În urma
victoriei revoluţiei democratice din
Decembrie 1989, în ţară s-a instau-
rat statul de drept, s-au reînfiinţat
organele de poliţie, cu rol important
în dezvoltarea societăţii  democra -
t ice ,  în  apărarea ş i  respectarea l i  -
 ber  tăţilor, în asigurarea ordinii in-
terne.

În statele dezvoltate, poliţia este
o instituţie bine dotată tehnic, pres-
tigiul poliţistului egalându-l pe cel al
magistratului. După cum funcţio -
nează Poliţia, se poate vedea  dacă în
interiorul ei domneşte moralitatea
sau, dimpotrivă. O vorbă populară

glăsuieşte că “orice societate îşi are
poliţiştii pe care-i merită", ţinând
cont de faptul că un poliţist nu se
formează şi nu îşi desfăşoară activi-
tatea într-un laborator sau sub un
clopot de sticlă, departe de orice in-
fluenţe şi prejudecăţi, ci într-o soci-
etate dată, împrumutând trăsăturile
morale şi moravurile acesteia.

Caracterizând Poliţia, cunoscutul
sociolog şi economist german Max
Weber spunea că ea fiind „singura
autoritate a violenţei legitime acti -

vitatea poliţiei a vizat
şi vizează corectarea
sau anihilarea com-
portamentelor devi -
ante, a actelor de de-
zordine, a ten din ţelor
de anarhie şi haos so-
cial, asigurarea lin-
iştii şi ordinii indis-
pensabile societăţii.

Sărbătorirea Zilei
Poliţistului, la 25
martie, a devenit o
tradiţie, fiind con-
sacrată, în martie
2002, prin noua lege
de organizare şi
funcţionare a acestei
instituţii, căreia i s-a
conferit locul de cins -
te între celelalte insti-
tuţii ale statului de
drept. Este un loc
sfinţit prin dăruirea,

eforturile neobosite şi spiritul de
sacrificiu a mii de poliţişti care şi-
au dedicat şi îşi dedică întreaga lor
fiinţă cetăţeanului, comunităţii şi
legii.

Implicat, prin natura profesiunii
sale, în derularea relaţiilor directe
din societate, poliţistul are un rol
deosebit de important: - transformă
starea de violenţă individuală sau de
grup în stare de normalitate, de or-
dine, de siguranţă şi linişte. Atin-
gerea acestor deziderate presupune
calităţi deosebite, căci nici una din-
tre meserii nu este într-atât de anga-
jată în slujba societăţii, precum acea

Mesaje  cu ocazia  Z ILEI  POLIŢIEI  ROMÂNE
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MINISTERUL AFACERILOR INTERNE 
INSPECTORATUL GENERAL 

PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ

Domnului chestor general de poliţie 
dr. Petre TOBĂ

Stimate Domnule Inspector General,

Cu prilejul aniversării Zilei Poliţiei Române, la zi de Bună
Vestire, am deosebita plăcere să adresez, în numele meu şi al
Inspectoratului General pentru Situaţii de Urgenţă întregului
personal al Inspectoratului General al Poliţiei Române, cele
mai bune gânduri, sănătate, putere de muncă, împliniri şi urări
de succes în activitatea profesională.

Cooperarea Poliţiei Române cu inspectoratele pentru situ-
aţii de urgenţă din întreaga ţară, ca şi colaborarea de la nivelul
inspectoratelor generale, reprezintă o contribuţie importantă la
menţinerea siguranţei cetăţenilor şi a bunurilor acestora.

Implicarea dumneavoastră şi a importantei unităţi pe care o
conduceţi se realizează în interesul persoanei, al comunităţii şi
în sprijinul instituţiilor statului.

Acum, la ceas aniversar, salutând activitatea derulată,
doresc să transmit poliţiştilor români sincere mulţumiri pentru
activitatea desfăşurată, succes în viitoarele misiuni de mare
răspundere, dar şi să vă asigur de întreaga noastră colaborare
şi consideraţie.

La Mulţi Ani!

Cu deosebit respect şi aleasă preţuire,
(Î) INSPECTOR GENERAL
Colonel dr. Nicolae CORNEA

a oamenilor puşi să înfrunte violenţa şi nedreptatea,
pentru a proteja viaţa şi valorile ei. În această luptă
se repetă adesea aspecte dramatice, infractorul se
bate pentru o miză cuantificată în dimensiuni materi-
ale uneori inimaginabile, iar poliţistul doar pentru ideea
de a-şi face datoria. Cel dintâi recurge la un întreg ar-
senal sofisticat, făurit de lumea fărădelegii, poliţistul în
schimb nu se poate proteja decât cu singura armură pe
care societatea i-o pune la dispoziţie: Legea.

Rezultatul muncii acestor profesionişti care şi-au
ales din vocaţie una din cele mai dificile profesii sunt
însăşi ordinea publică, siguranţa căminelor noastre,
climatul de linişte şi bună convieţuire în societate.

Veteranii de război din Ministerul Afacerilor In-
terne - poliţişti, jandarmi, grăniceri şi pompieri mi li -
tari - urmăresc cu toată simpatia şi preţuirea remar-
cabilele realizări ale Poliţiei naţionale aflată într-un
amplu şi dificil proces de modernizare, în concor-
danţă cu cerinţele reformei societăţii româneşti şi a
celor rezultate din colaborarea internaţională în
cadrul NATO şi Uniunea Europeană şi îşi exprimă
toată admiraţia faţă de rodnicele eforturi ale Inspec-
toratului General al Poliţiei, pe toate planurile de ac-
tivitate: organizare, dotare, pregătire profesională şi
nu în ultimul rând în îndeplinirea rolului Poliţiei de
garant al păcii sociale, al siguranţei cetăţenilor, al
drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale acestora, a
bunului public şi privat împotriva tuturor forţelor
răului.

La acest moment sărbătoresc - a 192-a aniversare
a Zilei Poliţiei Române - este un prilej deosebit de
plăcut, pentru cei mai vârstnici ostaşi ai Ministerului
Afacerilor Interne - veteranii de război, de a-şi ex-
prima sentimentele de stimă şi preţuire faţă de prin-
cipala instituţie de ordine şi siguranţă publică din
România şi de cinstire a trecutului, dar şi a prezentu-
lui înnoitor al poliţiei noastre. Pentru ei, poliţistul
aflat permanent la datorie, dedicat trup şi suflet slu-
jirii întregii societăţi, este omul şi ostaşul care
aparţine tuturor şi, pentru tot ceea ce face el în in-
teresul bunului mers al comunităţii, merită toată re-
cunoştinţa.

În acest ceas de sărbătoare, Asociaţia Veteranilor
de Război din Ministerul Afacerilor Interne adresează
poliţiştilor români, de ziua lor, cele mai calde feli -
citări şi le urează multă sănătate, fericire şi depline
succese în întreaga viaţă şi activitate. Fie ca Sfânta
Fecioară să vă ocrotească de toate primejdiile!.

LA MULŢI ANI!
PREŞEDINTELE A.V.R.-M.A.I. 

General de brigadă (r), Augustin Penţa
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Un om având îndrăzneala de a scoate la lu-
mină adevăruri izbitoare şi izbăvitoare. Un om
desăvârşit, urmându-şi destinul de spirit înalt şi
pur, definind în mod absolut noţiunea de
conştiinţă. O conştiinţă neîntinată de român.
Florin Şinca, o autoritate în Poliţia Română,
dar şi autorul unui volum cutremurător, “Mar-
tirii Poliţiei Române”, autor străbătut de fiorul
de a fi român şi creştin în acelaşi timp. “Dincolo
de evidenţa documentelor zdrobitoare, este un
zbucium în sufletul acestui om de a se smulge
din mâlul istoriei ce a pătat şi rănit letal fiinţa
noastră românească. (…). Şi totuşi, pentru
conştiinţele cinstite această carte va însemna o
dezrobire. Căci ea redă încă o dată demnitatea
de a fi român, refăcând deopotrivă demnitatea
Poliţiei Române şi încrederea poporului în ea.

Cu câtă febrilitate caută domnul Florin Şinca
destinele crucificate ale poliţiştilor români, cu ce
gesturi tandre le deschide uniforma ce i-a onorat,
ca să descoperim sub ea inimi de martiri. Apoi
cu câtă distincţie şi gravitate aşază bornele unei
graniţe de netrecut în ceea ce a însemnat Poliţia
Română, autoritatea de fapt şi de drept ce ne
apăra existenţa de infracţionalitate. Cartea se im-
pune nu numai ca un document de maximă im-
portanţă pentru refacerea sufletească a acestui

popor, dar ea denunţă o înaltă vibraţie creştină ce
se impune prin curajul unei mărturisiri fără prece-
dent” — evidenţia în prefaţa volumului Dan Puric.

“Martirii  Poliţiei Române. Distrugerea unei
instituţii sub regimul comunist”, un volum al
răstignirii Poliţiei Române, a fost lansat la Cen-
trul Cultural al M.A.I., în ziua de 21 martie a.c.,
totodată având loc şi premiera filmului, cu acelaşi

nume, după scenariul lui Florin Şinca, în
regia lui Andrei-Nicolae Teodorescu, în
deschidere fiind oficiată o slujbă de
pomenire pentru martirii poliţişti. La acest
eveniment, anticipând Ziua Poliţiei
Române, sărbătorită de Buna Vestire, au
participat oficialităţi ale statului, reprezen-
tanţi ai Poliţiei Române, academicieni, oa-
meni de cultură, artişti, preoţi, precum şi
urmaşi ai martirilor. Bref, elita societăţii,
amintindu-i în mod expres pe toţi cei care
s-au referit la acest cutremurător şi emoţio-
nant volum, respectiv academicianul Dan
Berindei, vicepreşedinte al Academiei
Române, omul de ştiinţă şi inventatorul
Mircea Tudor, omul de artă Dan Puric şi
prinţul Dimitrie Sturdza. Patriarhia
Română a fost reprezentată de Preasfinţi-
tul Părinte Episcop-vicar patriarhal
Varlaam Ploieşteanu.

Prin acest volum, Florin Şinca a dorit
să înfăţişeze patimile (1944-1948) şi
răstignirea (1949) Poliţiei Române.

„Am simţit că sunt obligat să scriu această
carte — ne mărturiseşte autorul. Mai întâi, pentru
că sunt ofiţer de poliţie. Pentru că nu s-a scris
despre martirajul poliţiştilor şi începuturile tene-

broase ale unei instituţii de import: Miliţia din
R.P.R. Iar în cărţile de istorie nu am găsit infor-
maţii despre distrugerea Poliţiei, sistemul imuni-
tar al Cetăţii, scutul legilor şi apărătorul cetăţea -
nului de rând, cu deosebire al celui fără de ajutor.

Oricât aş fi de binevoitor, nu reuşesc să înţe-
leg cum de a trecut un sfert de veac şi nu s-a făcut
nimic pentru acei slujbaşi din trecut. Regimul co-

munist ne-a confiscat oraşele, libertatea, limba,
cultura, cărţile, şcolile, elitele. Armata şi Poliţia
nu aveau cum să scape. Dimpotrivă, au fost în
linia întâi”. 

Nu puţini sunt cei care afirmă că pământul
românesc este un pământ sfânt, pentru că nu
puţini au fost cei care şi-au vărsat sângele pentru
apărarea credinţei şi a ţării. Puţini sunt, însă, cei
care ştiu că mulţi dintre aceşti martiri au fost oa-
meni ai legii, care au murit din cauza regimului
comunist. Florin Şinca, comisar-şef de poliţie, a
înţeles că e de datoria noastră, a celor de azi, să nu
uităm trecutul. A ales să prezinte viaţa poliţiştilor
care şi-au dat viaţa, pentru că nimeni n-a scris
despre ei. Astfel a luat naştere cartea  ”Martirii
Poliţiei Române. Distrugerea poliţiei sub regimul
comunist”.

„Este vorba despre ofiţeri şi agenţi de poliţie
creştini. Acesta este lucrul care m-a impresionat
cel mai mult, faptul că ei au mărturisit credinţa, au
ţinut icoane, au cerut să aibă simple cruci de lemn
în celulă. Evident, li s-a refuzat, au fost prigoniţi,
au fost ucişi, au fost urmăriţi de un regim
potrivnic creştinismului”, a evidenţiat Florin
Şinca.

În calitate de invitat al dlui comisar şef Florin
Şinca, dar şi ca delegat al Preafericitului Părinte
Patriarh Daniel pentru a transmite din partea
Preafericirii Sale un cuvânt de felicitare Poliţiei
Române pentru aniversarea din ziua praznicului
Bunei Vestiri, P. S. Părintele Vaarlam
Ploieşteanul, Episcop-vicar patriarhul i-a trans-
mis un cuvânt de felicitare, de   recunoştinţă şi de

Inimi de martiri,



încurajare domnului comisar şef, care nu este
doar un istoric al Poliţiei Române.” Mie îmi
revine plăcerea să amintesc că domnia sa este în
aceeaşi măsură îndrăgostit de Biserica neamului
său, cum este îndrăgostit de instituţia pe care o
slujeşte, Poliţia Română”. 

„Totul se bazează pe cercetare, pe docu-
mente, pe arhive, pe realitate şi suntem puşi în
faţa dramei care s-a petrecut în acest domeniu, în
general puţin cunoscut în ascunzişurile sale. Este
o carte extrem de interesantă şi ar fi bine să o
citească cât de multă lume şi mai ales cât mai
mulţi tineri”, a evidenţiat academicianul Dan
Berindei.

„În ultimele două decenii şi jumătate, au fost
publicate numeroase volume referitoare la vic-
timele comunismului, dar este pentru prima oară
când ceea ce autorul însuşi numea patimile şi
răstignirea Poliţiei Române devine obiectul unei
cercetări asidue şi avizate, concretizate în paginile
lucrării de faţă” - a precizat principele Dimitrie
Sturdza.

Înaintaşilor noştri întru 
nobila profesie de poliţist

„În acest an se împlinesc 65 de ani de când
Poliţia noastră a fost ucisă de ocupanţii sovie -
tici şi cozile lor de topor puse la conducerea
ţării prin forţa armatei roşii de ocupaţie. În
1949 Poliţia a pierit doar de jure. De facto ea
murise în urmă cu cinci ani. Moartea Poliţiei
Române nu a fost una rapidă şi nedureroasă,
ci a fost precedată de agonie, de un proces
presărat cu crime şi fărădelegi... În locul elitei
poliţieneşti româneşti au fost angajaţi oportu-
nişti, analfabeţi, oameni fără nici un merit şi
fără nici un căpătâi, străini de sufletul româ-
nesc. O nouă instituţie făurită peste cadavrele
poliţiştilor şi pe suferinţa lor. Aşa cum Bise -
rica şi-a avut preoţii în puşcării, cum Armata
şi-a avut generalii şi ofiţerii, aşa cum stu-
denţimea luminată şi cum intelectualitatea
şi-a avut studenţii, profesorii, inginerii,
filosofii, artiştii, cum Ţara şi-a avut ţăranii, aşa
şi Poliţia şi-a avut martirii ei în temniţe, agenţii şi
ofiţerii” - scrie Florin Şinca. De aceea, această
carte este închinată înaintaşilor noştri întru această
nobilă profesie de poliţist, care au pierit ori au
suferit în timpul regimului comunist, dar şi după
ieşirea din temniţe, pentru „vina” de a fi apărat
Creştinismul, Legea, Poliţia şi Ţara.

„Poliţistul martir a fost deţinut politic, pentru
că imediat după 23 august 1944, el a trăit sub
ameninţarea că va fi îndepărtat dintr-o instituţie

căreia îi dedicase viaţa.”Erau poliţişti cu 20-30
de ani vechime. Un poliţist a fost arestat în 1952,
cu acuzaţii din 1926. Altul ieşise la pensie, avea
peste 70 de ani, se pregătea să moară în casa lui
şi s-a stins în temniţă. Altul a ajuns pe drumuri,
prestând munci sub pregătirea sa. I-au pus şefi cu
patru clase, străini, care vorbeau stâlcit graiul ţării
şi ei au început să taie şi să spânzure”. Din comi -
sari de poliţie au ajuns plutonieri. Au luat calea
rezistenţei din munţi. Au fost şantajaţi,
ameninţaţi, bătuţi, umiliţi şi torturaţi ca în evul
mediu, zidiţi de vii în celule. După ce le-au zdro-
bit trupurile, au încercat să le mutileze şi sufletele
(„Experimentul Piteşti” şi „Reeducarea de la
Gherla”). Au fost lăsaţi fără averi moştenite de la
moşii lor, au fost deportaţi, „cu domicilii obliga-
torii”, au fost hărţuiţi şi supravegheaţi toată viaţa.
Au ajuns să trăiască din ajutor social sau la mila
publică. „Din general şi şef al Poliţiei s-a angajat
paznic. Nu i s-a eliberat act de identitate. A sfârşit
la nebuni. I-au tocmit prieteni drept informatori ai
regimului. Ani de zile a suferit ca un martir în mai
multe puşcării şi în lagăre de muncă silnică. I-a
fost nesocotită demnitatea. A fost înfometat. A
fost asasinat de ciracii regimului. A murit în tem-
niţă fără cele creştineşti şi a fost ars la crematoriu

ori aruncat la groapa comună, iar securitatea i-a
vânat şi urmaşii... Fiecare poliţist dinainte de
1944 s-a aflat cel puţin într-o situaţie de acest fel”.

Poliţiştii s-au aflat în linia întâi a luptei îm-
potriva infractorilor şi instaurării comunismului.
Ca o consecinţă a acestei realităţi, ei s-au aflat în
primele rânduri ale celor martirizaţi pentru ţară.
Am avut o elită poliţienească. Ea a fost
măcelărită. Am avut mărturisitori ai credinţei faţă
de Ţară, Lege şi de Creştinism.

Generalul Nicolae Diaconescu, director ge -
neral al Poliţiei în perioada 1941-1944, a fost în-
chis în 1948 la Jilava, Făgăraş, Sibiu, Galaţi,
Codlea, Gherla. A fost eliberat în 1960. Când s-a
întors din puşcării nu a fost întâmpinat de nimeni,
era prigonit de socru, i-au luat casa şi toate lu-
crurile, l-au scos din casă, i-au schimbat numele
celor două fete, a aflat că soţia divorţase cu doi ani
înainte de a ieşi din temniţă. A sfârşit lamentabil.
Din ofiţerul de carieră, din comandantul unor
mari unităţi, devenise o epavă.

Fiul de preot ortodox din Ireşti — Putna,
Gheorghe Olăraşu, membru al elitei poliţieneşti
interbelice, ctitor de biserică în Vrancea, şef al
Poliţiei Române, a fost arestat în 1948. S-a stins
la 75 de ani, în închisoarea de la Făgăraş, în ziua
de 22 septembrie 1954. Fără cei dragi alături, sin-
gur, chinuit, suferind, nespovedit, neîmpărtăşit,
fără lumânare. Soţia lui a fost anchetată, perche -
ziţionată de securitate şi urmărită toată viaţa. 

Bucureşteanul Vasile Parizianu, şef al unor
formaţiuni de poliţie din Prefectura Poliţiei Ca -
pitalei, arestat în 1948, ridicat din închisoarea
Făgăraş în 1953, a fost omorât în timpul in-
terogatoriilor. Generalul Emanoil Leoveanu, di-
rector general al Poliţiei în 1941, a murit la 26
mai 1959 în temniţa de la Făgăraş. Avea 72 de
ani. 

Emil Iagolniţă, unul dintre cei mai mari spe-
cialişti ai Poliţiei a fost arestat în august 1945. Deţinut
la Dumbrăveni, Aiud, Jilava, Făgăraş, Gherla, s-a
stins îngheţat, bolnav şi înfometat în temniţa
Gherlei, în anul 1963, la vârsta de 74 de ani.

Constantin Cernat, ofiţer de armată, luptător
pe fronturile primului război mondial, director
general al Poliţiei (1936-1938), a fost arestat în
anul 1948. Anchetat în repetate rânduri, deţinut la
Piteşti, Târgşor, Sibiu, Galaţi, Jilava, Făgăraş,
Gherla. S-a stins în postul Paştelui, la 21 martie
1960, în temniţa de la Gherla. Avea 78 de ani.
Practic, satrapii comunişti l-au ţinut să moară în
detenţie. A fost ucis cu bâta în temniţă. Sunt doar
câteva dintre destinele crucificate.

Să nu îi trădăm niciodată pe aceşti martiri ai
Poliţiei. Să nu îi trădăm prin uitare.

Pagini realizate de 
Roxana GHEORGHIU PAP
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O ameni deosebiţi, care, prin
gestionarea corectă, opor-
tună şi transparentă a

cazurilor şi evenimentelor, pro-
movează imaginea instituţiei. Oa-
meni pregătiţi pentru a rezolva situ-
aţii dificile, potenţiale crize media -
tice pe care le pot aplana cu diplo-
maţie. O diplomaţie care solicită ex-
trem. Sunt tot timpul conectaţi şi
analizează evenimentele din toate
domeniile pentru a le mediatiza
onest, corect şi echidistant. Esen -
ţială rămâne, însă, comunicarea, re-
alizată în urma unei documentări
fără fisură. Sunt oameni foarte bine
pregătiţi profesional, sunt poliţişti
de excepţie, pentru că profesia lor

este de excepţie. Ei reprezintă in-
terfaţa dintre media şi structurile
Poliţiei  Române şi au, pentru
aceasta, tot sprijinul. Atât din
partea colegilor, cât şi la nivel
ie rar hic.  Important este faptul că
activitatea Poliţiei Române este re-
flectată prepon-
de rent obiectiv
în media, da-
torită pasiunii şi
abnegaţiei echi -
pei de comuni-
care a I.G.P.R.

Aceştia sunt
purtătorii de cu-
vânt ai Poliţiei
Române care, în
perioada 3-5 a -
prilie a.c., au par-
ticipat la convo-
carea anuală or-
ganizată  de Centrul de Informare şi
Relaţii Publice din cadrul Inspec-
toratului General al Poliţiei Române,
în prezenţa şefului Poliţiei Române,
chestor general Petre Tobă. Un invitat
special a fost directorul Direcţiei
Cabinet, dl. comisar şef Ion Pantilie. 

În deschiderea acestei ample ac-

tivităţi, inspectorul general al Poliţiei
Române, chestor general Petre Tobă,
a reliefat dificultăţile anului în curs,
încurajându-i să îşi facă datoria, ca de
fiecare dată, cu onoare şi profesio -
nalism. Totodată, şeful Poliţiei
Române i-a asigurat de aprecierea şi
întregul său sprijin, accentuând fap-

tul că poliţistul este un partener de în-
credere al cetăţeanului. Sesiunea,
axată pe teme profesionale, dar
concentrată şi asupra
unor măsuri
pentru

eficientizarea activităţii, a fost con-
dusă de către directorul Centrului de
Informare şi Relaţii Publice, comisar
Raluca Claudia Seucan, care a insis-
tat asupra misiunii purtătorilor de cu-
vânt, o misiune complexă, solici-
tantă, dar, în acelaşi timp, deosebită.
Directorul C.I.R.P. a evidenţiat im-

portanţa comunicării şi a colaborării
instituţionale şi interinstituţionale, a
consolidării relaţiilor profesionale.
De asemenea, a accentuat asupra fap-
tului că activitatea de informare şi re-
laţii publice la nivelul Poliţiei
Române trebuie să fie guvernată de
transparenţă şi echidistanţă.

Acţiunea a continuat cu dezbateri
vizând comunicarea instituţională şi
cu media, aspecte le gis lative, cât şi
modalităţi de acţiune cu ocazia
alegerilor. Totodată, au fost prezen-
tate problemele identificate în raport
cu liberul acces la informaţiile de in-
teres public, în conformitate cu
prevederile legale în vigoare. Apli-
carea unitară a normelor ce regle-
mentează activitatea de relaţii publice
— legislaţia nou adoptată (Codul
Penal, Codul de Procedură
penală); gestio -
narea uni-
tară

a acti -
vităţii de relaţii

publice la nivel
naţional în perioada
Sărbătorilor Pascale
şi a vacanţei de 1 Mai
— au fost alte teme
abordate în cadrul se-
siunii.

Purtătorii de cuvânt
s-au referit îndeosebi la
particularităţile unită -
ţilor teritoriale pe care
le reprezintă, cât şi la
identificarea soluţiilor
adecvate.

Invitaţi la sediul M.A.I., comuni-
catorii, împreună cu echipa D.I.R.P. -
comisar şef Marius Tache, sub-
comisar Monica Dajbog şi comisar
şef Andra Chesaru-Cobilenschi - au
participat la alte discuţii interesante.
În acest context, comisarul şef Marius
Tache, împuternicit director D.I.R.P.,
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a accentuat ideea de echipă şi de colabo-
rare permanentă cu toate structurile lo-
cale, cât şi faptul că Poliţia Română
rămâne principalul vector de imagine al
Ministerului Afacerilor Interne şi una
dintre cele mai transparente instituţii
publice.

Tot în ideea reprezentării instituţiei şi
a colaborării cu celelalte structuri ale
M.A.I., purtătorii de cuvânt au fost invi-

taţi la
sediul Cen-

trului de Cooperare
Poliţienească Internaţională.

Aici, directorul adjunct, comisarul şef

Dorel Dorobanţu şi şefii structurilor din
cadrul centrului le-au prezentat atribuţi-
ile fiecărui serviciu/birou din subordine,
cât şi specificul activităţilor desfăşurate
de canalele de cooperare poliţienească

internaţională -  INTERPOL, EU-
ROPOL, Sistemul Informatic Schen-
gen/SIRENE precum şi legătura o pe -
raţională cu Centrul SELEC şi cu
ataşaţii de afaceri interne şi ofiţerii
de legătură, atât români acreditaţi în
străinătate, cât şi străini acreditaţi în
România - prin Punctul Naţional
Focal.

Acestea au fost câteva dintre ac-
tivităţile desfăşurate în cadrul unei
convocări care a avut drept coordo-

nate profesionalismul şi munca în-
deplinită la cele mai înalte standarde.

Cerasela LEPĂDATU
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Revista omagială dedicată Zilei
Poliţiei Române, editată de colegii de la
I.P.J. Teleorman, se remarcă prin ţinuta
grafică de excepţie, cât şi prin varie ta tea
articolelor redactate vi zând: istoricul in-
stituţiei, Po liţia teh nico-ştii n ţifi că, si  gu-
 ranţa în şcoli şi radiografii de caz.      M.P.

Albumul “Docu-
mente din istoria poliţiei
doljene” este dedicat tu-
turor poliţiştilor, de ziua
lor.  Cu alte cuvinte, acelor
oameni care ştiu foarte
bine ce înseamnă datoria
şi onoarea, truda zilnică în
folosul comunităţii pentru
aplicarea legii, prevenirea
şi comba terea crimina -
lităţii.

Lucrarea, precedată
de o introducere în care
este prezentat succint is-

toricul acestei instituţii, reuneşte unele dintre cele mai
reprezentative documente din istoria Poliţiei doljene, care
se află în depozitele Serviciului Judeţean Dolj al
Arhivelor Naţionale şi Inspectoratului judeţean.

Cele peste 50 de documente, din perioada 1592 —
1969, acoperă cronologic etapele parcurse de instituţia
Poliţiei doljene de-a lungul evoluţiei sale.

“Istoria există acolo unde au fost fapte.
Iar acestea sunt de tot felul, de la cele de toate
zilele, la cele diferite, dincolo de comporta-
mentul domestic al
omului. Dar şi aces-
tea sunt relative, ceea
ce, la un moment dat,
sunt în obişnuinţa fi-
inţei umane, peste
timp. În alte împre-
jurări devin deo -
sebite. În preajma lor,
totdeauna, au fost cei
care au primit în grijă
de la societate or-
dinea publică, li niş -
tea vieţii ca o condiţie
a creaţiei, forţa im-
punerii bu nului simţ
şi a normelor de convieţuire.”

Aceşti oameni sunt poliţiştii.

R.G.P.

 Poli]iei Române

Pe adresa redac]iei



Programul  ,,Şcoala altfel: Să ştii mai
multe, să fii mai bun!”- desfăşurat în pe-
rioada 7-11 aprilie a.c., la nivel naţional, în
unităţile de învăţământ preuniversitar - a
reprezentat un recurs la educaţie prin in-
termediul căruia copiii  şi-au lărgit orizon-
tul de cunoştinţe. 

Lecţiile practice, constituite în activităţi
extracurriculare şi extraşcolare, i-au fami -
liarizat pe beneficiarii acestui demers cu as-
pecte concrete ale existenţei, care, cu sigu-
ranţă, le vor prinde bine în viitor. Incursiu-
nile culturale şi în diverse domenii tehnico-
ştiinţifice- sănătate, educaţie ecologică, de
prevenire a criminalităţii, de educaţie ru-
tieră- au fost doar câteva dintre ofertele in-
stituţiilor, puse la dispoziţia celor mici. 

Ministerul Afacerilor Interne şi Poliţia
Română s-au evidenţiat şi cu această
ocazie,  sprijinind consistent iniţiativa Mi -
nisterului Educaţiei Naţionale, prin organi-
zarea numeroaselor acţiuni de informare
preventivă şi de prezentare, destinate unui
public ţintă special, aflat la vârsta între-
bărilor despre viaţă. 

În programul educaţional, Poliţia
Română a inclus expuneri informativ-pre-
ventive în cadrul cărora oamenii legii au
interacţionat cu elevii de şcoală sau de
liceu, îmbogăţindu-le cunoştinţele şi sti mu -

lându-le potenţialul creativ. 
Din această perspectivă, la data de 7

aprilie a.c., s-a declanşat o adevărată
,,ofensivă informaţională” în domeniul
prevenirii, specialiştii Inspectoratului Ge -
neral al Poliţiei Române, îndeosebi cei de

la Institutul de Cercetare şi Prevenire a Cri -
minalităţii, Direcţia Rutieră, Direcţia de In-
vestigare a Criminalităţii, Institutul
Naţional de Criminalistică, Serviciul de In-
tervenţii şi Acţiuni Speciale, dialogând in-
tens cu tânăra generaţie despre prevenirea
delincvenţei juvenile. De asemenea, un loc
central în discuţiile purtate l-a ocupat şi
fenomenul de victimizare a minorilor, în
acest sens atingându-se teme precum: na -

vi garea în siguranţă pe Internet, ges-
tionarea conflictelor în şcoală şi în afara ei,
prevenirea tâlhăriilor, a furturilor din
buzunare, a dispariţiilor de minori, a
abuzurilor sexuale, protejarea drepturilor
acestei categorii etc. 

Subiectele ce fac trimitere la
delincvenţa juvenilă au cuprins referiri la
noţiuni ca infracţiune, lege penală, răspun-
dere penală, precizări privind limitele de
vârstă şi pedepsele aplicabile minorilor,
tipurile de infracţiuni comise de minori,
precum şi recomandări privind evitarea
comportamentelor antisociale, respectarea
legilor şi a regulilor de convieţuire,
evitarea anturajelor dubioase etc. 
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Lecţii interactive
Despre activităţile întreprinse, comi sa -

rul şef Ion Gheorghediac, şeful Biroului
Prevenire, din cadrul I.C.P.C., ne-a spus:
„Întâlnirile cu elevii şi cu profesorii au fost
concepute astfel încât să fie interactive, să
dea posiblitatea auditoriului să îşi exprime
părerea, să adreseze întrebări, în scopul
unei comunicări cât mai bune şi a transmi-
terii mesajului într-un mod eficient.

Expunerile, dialogurile au avut ca su-
port o serie de materiale specifice, cum ar
fi: pliantele, broşurile, clipurile şi filmele
cu impact asupra tinerilor, punându-se ac-
centul pe cazuri concrete, ce atrag după
sine şi recomandările preventive. 

La nivelul Institutului de Cercetare şi
Prevenire a Criminalităţii s-au întreprins
din vreme demersuri pentru a ajunge în
această perioadă la un număr cât mai mare
de elevi, care să beneficieze de informare
preventivă. 

Disponibilitea de a susţine ore de spe-
cialitate s-a materializat din plin în ex-
puneri care au avut loc la sediul şcolilor
doritoare şi la Centrul de Prevenire-
Bucureşti, aflat în incinta Liceului Sf
Sava. 

Prezentările la cele 14 unităţi şcolare
bucureştene, ce au reunit aproximativ
630 elevi, de la clasa I şi până la clasa a
XII, şi 36 de cadre didactice, constituie
doar o parte a acţiunilor poliţieneşti.

Deosebit de atractive au fost şi acti -
vităţile desfăşurate de lucrătorii de la Poliţia
Capitalei, Serviciul de Analiză şi Prevenire a
Criminalităţii, prin proiectul Gândirefresh. 

Interesul elevilor şi al cadrelor didac-
tice pentru subiectele abordate a fost re-
marcabil, între temele cele mai importante
figurând aspecte referitoare la utilizarea In-
ternetului, contracararea pericolelor exis-
tente în mediul on line şi a mijoacelor de
protecţie, gestionarea conflictelor în cadrul
şcolii şi evitarea comportamenelor antiso-
ciale printre elevi.”

Spre cei vulnerabili
„Prevenirea delincvenţei juvenile şi a

victimizării minorilor” se numără printre
priorităţile Poliţiei Române, în acest con-
text fiind implementate  programe, proiecte
şi campanii de profil. 

Necesitatea orientării, în mod constant
a activităţilor de prevenire către minori- şti-
indu-se că prezintă un risc ridicat de vul-
nerabilitate atât în ceea ce priveşte
comiterea de infracţiuni, cât şi din punct de
vedere al victimizării- derivă dintr-o serie

de caracteristici ale acestei categorii cu per-
sonalitate în formare. Astfel, prin inter-
venţie specializată există posibilitatea reală
de corectare a unor comportamente de-
viante - modelarea atitudinii tinerilor către
un mod de viaţă noninfracţional având o
eficienţă mai mare decât în cazul per-
soanelor adulte. 

Materialele realizate de către structurile
de profil ale Poliţiei, precum filmul pre-
ventiv ,,Cheia e la tine”, spoturile ,,Unde
începe delincvenţa se sfârşeşte copilăria”
şi cel aparţinând campaniei ,,Tu cui dai ac-
cept?” privind pornografia infantilă pe In-
ternet au reprezentat un excelent demaraj
al dialogurilor dintre poliţişti şi tineri.

Nu au fost uitaţi nici copiii cu nevoi
speciale, aceştia devenind, prin natura de-
ficienţelor lor, potenţiale victime pentru
infractori. La solicitarea Şcolii gimnaziale
speciale pentru deficienţi de auz ,,Sfânta

Maria” şi a Şcolii Profesionale Speciale nr
3, ofiţerii ICPC au derulat adevărate lecţii
de prevenţie.

Cinci zile altfel
Sub egida Campaniei ,,Şcoala altfel:

Să ştii mai multe, Să fii mai bun!” poliţiştii
din întreaga ţară s-au întâlnit cu mii de
tineri din grădiniţe, şcoli şi licee. 

Săptămâna “Şcoala altfel” a avut în
program concursuri, dezbateri, filme e du -
cative şi diverse activităţi de educaţie anti-
infracţională şi antivictimală.

Pe parcursul a cinci zile, poliţiştii
structurilor de prevenire, de la rutieră, cri -
minalişti, de investigaţii criminale şi lup-
tătorii de intervenţie şi acţiuni speciale au
desfăşurat în unităţi de învăţământ acţiuni
pe diverse domenii de prevenire precum:
protejarea patrimoniului, educaţia şi sigu-
ranţa rutieră, violenţa şcolară, absenteis-
mul, abandonul şcolar, victimizarea sexu-
ală şi violenţa domestică, siguranţa pe in-
ternet, efectele consumului de droguri, dis-
pariţiile de minori, traficul de persoane,
răspunderea penală la minori, cariera de
poliţist, pentru un viitor mai sigur.

Temele de prevenire şi informare au
fost adaptate celor patru cicluri de în-
văţământ, respectiv preşcolar, primar, gim-
nazial şi liceal.

Lena MITROI
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Mântuitorul ne-a smuls din moarte,
înălţându-ne la nemurire. Primim acest dar, viaţa
veşnică, în care intrăm prin adevăr, dreptate, iu-
bire, bucurie. Împreună cu
Mântuitorul, această lume
devine Înviere, eternă primă-
vară. Înviem împreună cu
domnul Hristos, biruim
moartea: „Precum Hristos
S-a îngropat, precum Hristos
a înviat din morţi prin slava
Tatălui, aşa să umblăm şi noi,
cei ce trăim în această lume,
întru înnoirea vieţii” — spune
Sfântul Apostol Pavel. 

Suntem întru Hristos, iar
prin credinţa noastră avem o
inimă nouă, un suflet nou,
inimă nemuritoare, suflet ne-
muritor şi bucurie nemuritoare
întru Domnul cel înviat. Sun-
tem făpturi de lumină. Avem
Sfânta Cruce în inimi. „În
această lume, numai creştinii
sunt veşnic noi, tineri veşnic,
căci nu există moarte în su-
fletele lor”. (Cuviosul Iustin de
Celie). Doar cu ajutor dum-
nezeiesc putem deveni
desăvârşiţi în bine, în dreptate,
în adevăr, în iubire. Noi Îl măr-
turisim pe Domnul cel Înviat. 

„Punându-Şi sângele
pentru noi, a desfiinţat
moartea şi a nimicit strică-
 ciunea; şi aşa ne face ai Săi ca
unii ce nu mai trăim viaţa noastră, ci, mai degrabă,
viaţa Lui. Singură Învierea — scria strălucitul teolog,
profesor, Părintele Dumitru Stăniloaie — ne des -
chide perspectiva scăpării de fatalitatea naturii care
duce la moarte, deschide un plan demn de noi şi de
năzuinţele noastre; iar o dată cu aceasta, perspec-
tiva unei tot mai adânci sensibilităţi şi delicateţi.
Numai Învierea ne va scăpa de lupta greşită pen-
tru a ne asigura o existenţă efemeră, cu preţul pro -
fităriide alţii, cu preţul unor imaginare experienţe
de împlinire prin plăceri, prin orgolioase şi
găunoase realizări”. Numai perspectiva Învierii ne
dă puterea să ducem adevărata luptă pentru măr-
turisirea credinţei, pentru asemănarea cu Hristos. 

Mântuitorul ni se arată, dăruindu-ne lumina
sacră. Hristos cel Înviat locuieşte în fiecare inimă
de credincios. Iar Învierea Domnului este Adevărul
nostru sacru, Absolutul. Însă, trebuie să ne amintim
mereu de rănile Mântuitorului, „podoabe îm-
părăteşti”. Prin gând duhovnicesc ne întărim cre -
dinţa, simţind durerea mânilor Domnului, sfâşiate
în cuie, mâini tămăduitoare, care binecuvântează
de sus întregul univers. Suferinţa Mântuitorului

prin răstignire înseamnă sângele care a spălat pă-
catele întregii lumi, înseamnă inima plină de iu-
bire dumnezeiască, iubire care ne învăluie în lu-

mină. „Viaţa mea este Hristos!”. Hristos biruitorul,
care a zdrobit porţile iadului. Hristos a Înviat ca un
Biruitor şi S-a arătat multora vreme de patruzeci de
zile şi ne-a lăsat chemarea Sfintei Liturghii, spre
care ne cheamă iară şi iară după spovedania noas-
tră. 

Să nu Îl răstignim pe Mântuitor a doua oară,
prin răutatea şi întunericul inimilor noastre. Să fim
mereu conştienţi de jertfa lui pe Cruce, să ne
păstrăm libertatea dobândită prin sacrificiul Său.
Iisus ne-a dăruit cea mai puternică armă, Sfânta
Cruce.

„Cuvintele rostite şi vindecările săvârşite de
Domnul Hristos culminează, în lucrarea lor de
mântuire a neamului omenesc, prin Jertfa Lui cu-
rată, ca expresie a smereniei şi a dăruirii depline a
Lui către Dumnezeu-Tatăl şi către noi. Iisus
Hristos, Cel fără de păcat, Şi-a asumat moartea de
bunăvoie pentru a ne deschide nouă intrarea în
viaţa veşnică, în Împărăţia Sa. Astfel, sensul morţii
s-a luminat o dată cu jertfa Mântuitorului şi tris-
teţea ei s-a transformat în bucuria Învierii, a biru-
inţei definitive a Lui asupra păcatului şi a

Diavolului. Învierea lui Hristos reprezintă mani-
festarea supremă a iubirii şi a puterii Sale Dum-
nezeieşti” — evidenţia Arhimandritul Mihail

Stanciu. „Primindu-l în noi pe
Hristos, primim putere din pu -
terea Sa. Pentru a ne răstigni şi a
învia faţă de păcatele şi egoismul
nostru, pentru a ne jertfi şi a iubi
cu toată fiinţa străbătută de lu-
mina Învierii Sale”. 

„Hristos a înviat din
morţi/Cu moartea pe moarte căl-
când şi celor din morminte viaţa
dăruindu-le”. Bucuria Pascală şi
Lumina Învierii se revarsă peste
noi. Prin Sfintele Sale Patimi,
Iisus Hristos ne oferă cel mai
mare dar:  Mântuirea. Iar sufletul
ne este mângâiat, plin de har, de
fericire. „Ziua Învierii, să ne lu-
minăm popoare...”

Hristos este lumina. Iar în-
trega lume duhovnicească
primeşte lumina această sacră.
Să purtăm această lumină, sim-
bolizată prin lumânarea aprinsă,
în inimi, oricând, prin furtuna
luptei pentru apărarea dreptei
credinţe, căutând şi descoperind
cărarea împărăţiei. Să devenim
şi noi lumină a lumii.

„Veniţi de luaţi Lumină, din
Lumina lui Hristos, care lu-
minează tuturor, prin Sfinţi, ca să
nu vă cuprindă întunericul!”.

Roxana GHEORGHIU PAP

Lumin` din Lumina lui Hristos

”Învierea Mântuitorului” — pictura Părintelui Arsenie Boca 

Imn al Învierii 
Valeriu Gafencu

Vă cheamă Domnul slavei la lumină,
Vă cheamă mucenicii-n veşnicii,
Fortificaţi biserica creştină
Cu pietre vii zidite-n temelii.
Să crească-n inimile voastre
Un om născut din nou armonios,
Pe sufletele voastre să se-mplânte
Pecetea Domnului Iisus Hristos.
Un clopot tainic miezul nopţii bate
Şi Iisus coboară pe pământ;
Din piepturile noastre-nsângerate
Răsună Imnul Învierii sfânt.
Veniţi creştini, luaţi lumină
Cu sufletul smerit, purificat;
Veniţi flămânzi, gustaţi din cină,
E nunta Fiului de Împărat.
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,,Sărbătorile Pascale ne aduc în
inimă credinţă, încredere, seninătate şi
dragoste. Având în vedere că suntem de-
parte de casă şi de familie, bucuria aces-
tor momente ne ajută să ne cunoaştem
mai bine pe noi înşine şi să apreciem ade-
văratele valori ale vieţii. Speranţa mea
pentru acest an este ca toţi cei care se
războiesc să revină la pace, cei care
urăsc să înveţe să iubească şi cei bogaţi
să dăruiască!”

Subcomisar de poliţie 
Valeria Elefterie

,,Doresc să urez colegilor din ţară un
călduros “Paşte fericit alături de cei
dragi!”.

Inspector principal de poliţie Silviu
Buda

„Le urez colegilor din cadrul I.P.J.
SIBIU şi D.G.P.M.B-S.A.S  multă bu-
curie, sănătate, fericire şi puterea de a
dărui şi ajuta semenii la ceas de mare
sărbătoare a creştinătăţii.”

Inspector principal de poliţie 
Ioan Draghiciu

”Cu ocazia Sfintelor Sărbători Pas-
cale pe care dorim să le petrecem în sânul
familiei şi alături de cei dragi, de aici, de
departe, le urez soţiei, fetelor şi mamei
mele un călduros Paşte Fericit! şi Cristos
a înviat! Abia aştept să vă revăd!”

Subcomisar de poliţie 
Ion Stan

”Cu ocazia Sărbătorilor Pascale aş
dori să urez toate cele bune colegilor, pri-
etenilor şi rudelor. Totodată, aş vrea să
menţionez cât de semnificativă este expe-
rienţa pe care ţi-o conferă un mediu in-
ternaţional în ceea ce priveşte sărbă-
torirea de astfel de evenimente departe de
casă şi de cei dragi. Dorul de ţară şi de
cei dragi nu poate fi compensat prin nici
o  reuşită profesională, oricât de
grandioasă ar fi aceasta.”

Subcomisar de poliţie 
Carmen Mihai

”Multă sănătate le doresc cu ocazia
Sfintelor Sărbători de Paşti tuturor
românilor de acasă şi de pretutindeni!”

Comisar şef de poliţie 
Viorel Gheorghe

”Spre deosebire de alte profesii, cea pe
care noi o exercităm vine cu garanţia că
sărbătorile sunt cel puţin diferite de cla-
sica viziune, cea cu timp liber de petrecut
în compania celor apropiaţi, momente de
relaxare, accente sporite de confort do-
mestic şi interacţiune personală. Mulţi
dintre noi au experimentat tensiunea
sarcinilor înmulţite în perioada zilelor de
sărbătoare, combinată cu lupta de a re zer -
va timp măcar pentru masa tradiţională
cu familia extinsă. În tot acest carusel, cel
puţin pentru mine, vine o clipă de linişte,
vine un moment în care conştientizez per-
petua reînnoire, şansa unică şi constantă
oferită  de divinitate la un nou început,

pagina curată pe care o primim ca să ne
putem scrie noile greşeli şi încercările de
a le îndrepta pe cele vechi, mulţumirile
adesea nerostite pentru binecuvântările
fiecarei zile şi, mai ales, pentru şansa de a
fi oameni. O sărbătoare fericită!”

Agent şef adjunct de poliţie
Gabriela Dinu

”Sfintele Sărbători de Paşti sunt un
moment de intensă trăire, emoţie şi bu-
curie, când gândul zboară din tumultul
Afganistanului către familia de care sun-
tem departe, dar tot timpul atât de
aproape cu sufletul, către prieteni, colegi
şi toţi cei care ne sunt alături.

Acestora, dar şi tuturor românilor,
oriunde s-ar afla, le urez un călduros
,,Paşte fericit” şi sărbători binecuvântate
alături de cei dragi!”

Comisar de poliţie 
Dănilă Dănuţ Mihai

”Cu ocazia Sfintelor Sărbători de
Paşti, soţiei şi copiilor mei, mamei, tu-
turor celorlalţi membri ai familiei, doresc
să le transmit că-i port tot timpul în suflet
şi aştept cu nerăbdare să-i revăd. 

Totodată, pe această cale, transmit
gânduri calde şefilor şi colegilor din
ţară.

Sărbători fericite!”
Inspector principal de poliţie 

Marian Florescu

Pagină asigurată de Nicuşor Dulgheru

Mesaje de Paşti din partea membrilor Contingentului Român de Poliţie
din Misiunea EUPOL Afganistan
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În acest context, dl. comisar şef de
poliţie Richard Mihael Grezi, şef al
Centrului Operaţional din cadrul
I.G.P.R, ne precizează faptul că 3.000

de poliţişti rutieri vor asigura o prezenţă
activă pe căile de acces ce converg spre
lăcaşurile de cult, staţiunile turistice,

principalele drumuri naţionale, în
punctele cu risc ridicat de accidente şi
la orele cu trafic intens, în vederea flu-
idizării circulaţiei şi a prevenirii eveni-

mentelor rutiere; 1500 efective de
Poliţie Transporturi vor intensifica acţi-
unile de patrulare în staţiile de cale fer-

ată şi metrou, pe trenurile de călători şi
pe celelalte mijloace de transport în
comun din zonele cu afluenţă nu-
meroasă de persoane, pentru combat-
erea tâlhăriilor, furturilor de/din bagaje
şi din buzunare, în special pe cele care
circulă spre şi dinspre litoralul Mării
Negre, nordul Moldovei şi zona staţiu-
nilor turistice. Totodată, vor patrula în
aerogări (internaţionale şi naţionale),
precum şi în porturi de la Marea Neagră
sau pe Dunăre. 

7.000 de poliţişti de ordine publică
vor asigura măsurile de siguranţă în lo-
calităţile urbane şi rurale, în zona lă-
caşelor de cult şi în alte zone de interes
social, în vederea preîntâmpinării pro-
ducerii oricăror evenimente negative.

Poliţiştii le recomandă tuturor
cetăţenilor să evite persoanele turbu-
lente sau în stare de ebrietate, să aleagă
drumurile intens circulate, iluminate
corespunzător şi nu zonele în con-
strucţie, parcurile pustii, străzile lătu-
ralnice sau zonele rău famate, să se de-
plaseze în grup, să nu răspundă
provocărilor altor persoane şi să apeleze
cu încredere 112 — Apel Unic de Ur-
genţă!  

Cerasela LEPĂDATU

Peste 15.000 de poliţişti — din toate structurile Poliţiei Române -  vor des-
făşura, în perioada 13 aprilie a.c.- 4 mai a.c., în contextul sărbătoririi Floriilor,
a Sărbătorilor Pascale Ortodoxe şi Catolice cât şi a Zilei Internaţionale a Muncii
şi Zilei Internaţionale a Tineretului, activităţi specifice pentru a preveni actele de
tulburare a ordinii si liniştii publice, pentru descurajarea şi combaterea in-
fracţiunilor sau a altor fapte antisociale care pot aduce atingere ordinii publice,
ordinii de drept, integrităţii persoanelor şi a bunurilor acestora. 

Sfintele Pa[ti
în siguran]q
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Cel mai răspândit obicei creştin este vop-
sirea de ouă roşii. Una dintre legende spune că
însăşi Maica Domnului a pus un coş cu ouă sub
crucea pe care Fiul ei era răstignit, iar sângele
Mântuitorului, simbol al jertfei supreme  şi al
vieţii, le-a înroşit. Creştinii, pentru a transmite
bucuria, uimirea, smerenia, împăcarea, s-au os-
tenit să le încondeieze, desenând cu ceară nu-
meroase motive decorative, folclorice, ancestrale
şi, ca o reconfirmare a creştinătăţii româneşti,
crucea. Ouăle se ciocnesc din prima zi de Paşti
şi până la Înălţare, timp în care se rosteşte cu bu-
curie formula tradiţională "Hristos a înviat!", la
care cealaltă persoană răspunde, cu su-
fletul pătruns de sfinţenie şi dragoste,
"Adevărat a înviat!” Dimineaţa, în ziua
de Paşti, toţi ai casei, ca să fie sănătoşi
şi să aibă spor în tot ceea ce fac, trebuie
să se spele pe faţă cu apa dintr-o cană în
care s-au pus un ou roşu şi un ban de
argint. De regulă, cel mai mic al casei
sau cel care se spală ultimul ia bănuţul
şi oul.

Pasca, un element central al aces-
tor sărbători, vorbeşte prin formă şi prin
ingredientele folosite, de ceea ce
înseamnă trupul lui Hristos. Are întot-
deauna forma rotundă, care o leagă de
discul solar, cel ce este menit să crească şi să dea
vigoare întregii vegetaţii şi oamenilor. De jur îm-
prejur se face, din aluat, o împletitură în două
care întruchipează generaţiile ce se succed iar pe
mijloc se află crucea răstignirii, făcută din două
şuviţe. Gospodinele fac pasca dis-de-dimineaţă,
după care o duc la biserică pentru a fi sfinţită în
noaptea de Înviere. Dimineaţa, credincioşii
mănâncă din sfânta pască, în loc de anafură, sau

din cunoscutul paşti.
În Noaptea Sfântă, în ţinută de sărbătoare,

îmbrăcaţi cu haine noi, credincioşii merg la bi -
serică, la Slujba de Înviere, să ia lumină — sim-
bolul vieţii. Ei trebuie să vină cu o lumânare, pe
care o vor aprinde de la aceea cu care preotul
iese din altar. Lumânarea, poate cel mai impor-
tant simbol al Învierii, reprezintă biruinţa vieţii
asupra morţii şi a binelui asupra răului. Tradiţia
spune că, după slujbă, lumânarea trebuie adusă
acasă fără să se stingă. Lumânarea de la Înviere
nu se aruncă, ci este păstrată cu sfinţenie pentru
a fi aprinsă în caz de primejdie sau necazuri mari,

la cutremure si vreme rea.
În România, toate familiile au la masa de

Paşti carne de miel preparată sub diverse forme.
Se crede că mielul este bine să fie sacrificat în
Vinerea Mare, făcându-se, în acest fel, o
apropiere între sacrificiul Mântuitorului, care
este răstignit, şi cel al mielului - unul dintre sim-
bolurile sub care, înainte de instituirea oficială a
religiei creştine, era reprezentat Domnul Iisus

Hristos. 
În duminica Paştelui, se zice că:
• Cine moare în ziua de Paşti sau în

Săptămâna Luminată va merge direct în Rai,
deoarece în această perioadă porţile Iadului sunt
închise.

• De Paşti, cine merge la biserică pune
în sân un ou roşu ca să fie totdeauna rumen la faţă.

• Se spune că toţi cei care ciocnesc ouă
roşii, unul cu altul, se vor vedea pe lumea
cealaltă,

• Cojile ouălor roşii nu se aruncă afară
în ziua de Paşti, pentru că se duce norocul.

• Cine mănâncă în ziua de Paşti caş, va
fi tot anul alb la faţă.

• De o parte şi alta a pragului casei se
pune o glie de iarbă verde ca să fie belşug în casă.

• Usturoiul, sfinţit în această zi, împre-
ună cu smirnă şi busuioc, este  folosit de fete
pentru a fi plăcute şi apărate de farmece. 

Un moment deosebit, aşteptat mai ales de
copii, este venirea Iepuraşului. Se crede ca Iepu-
raşul de Paşti îşi are originea în credinţele pre-
cristiane ale fertilităţii. Iepurele, cel mai fertil  
a ni mal, era văzut ca un simbol al renaşterii în-
tregii naturi în această perioadă a primăverii.
Pentru că Iepuraşul are obiceiul să lase cadourile
pe unde nici nu gândeşti, copiii sunt trimişi să le
caute pe afară, prin grădină. 

Cerasela LEPĂDATU

Sfintele Paşti,
marele eveniment

din istoria mântuirii
noastre - Învierea Domnului

- temelia credinţei şi a Bisericii
creştine, este sărbătoarea su bli -
mă care înseamnă lumină, bu-
curie, linişte, cât şi reîn-
toarcerea la tradiţii, obiceiuri
şi superstiţii străvechi care

îi sporesc frumuseţea
si autenticitatea.

S\rb\toarea mântuirii noastre
Tradi]ii [i obiceiuri 



S`rb`tori Pascale,
în armonie [i lini[te!


